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BBepeHue

CO0pHUK, coaepXallnii KOHTPONbHbIE U CaMOCTOATENbHbIE
paboThl, HAUENEH HA KOHTPOJIb 3HaHWIW, YMEHWIA 1 HABbLIKOB y4a-
WMXCHa Npyu n3ydeHuu kypca ¢epumsukm B 10—11 knaccax no knac-
cuydeckoMy kypcy ¢usukn astopos . A. Msakvwesa n ap. KoH-
TponbHbie pPaboTbl BKIOYAOT pacyeTHble, KayeCTBEHHble U
rpadumyeckme 3agadu, ONpeaeneHHble CTaHgapToOM CpeaHero
(nonHoro) obuwero obpasosaHuns no ¢puanke (6a30BbIKN 1M N[PO-
GUNbHLIA YPOBHU), NPUMEPHOV NPOrpamMmon cpeaHero (MONHO-
ro) obuwero obpasosaHua no ¢usmke (6a30BLIA U NPOGUNLHLIN
YPOBHMW).

Bce paboThl AaHbl B ABYX BapyaHTax C peLleHusMu.

Ons anddepeHuUMpoBaHHOro NOAX0AA K KOHTPOSIO 3HAHUIA,
YMEHWIA U HaBbIKOB YYalLUMXCH 3afaHUsl CUCTEMATU3NPOBAHBI MO
YPOBHIO CAOXHOCTW: KaXaoe 3ajaHue COAEepXuT Tpu Borpoca
COOTBETCTBEHHO MEPBOro, BTOPOro U TPeTbero ypoBHEN, BbiTe-
Kaiowme oamH n3 apyroro. OueHka 3a kaxgoe 3ajsaHve onpeae-
naeTca 4OCTUXEHNEM YHaUMMUNCA COOTBETCTBYIOLLEITrO YPOBHS.

PekomMmeHayeTcs MCNONbL30BaTh OAHHbLIE KOHTPOMbHLIE U Ca-
MocToATENbHBIE PaboThi B Knaccax, rae dusunka usydaeTcs Kak
Ha 6a30BOM, TakK N Ha NPOPUNIILHOM YPOBHE. YUnUTENb MOXET KOp-
PEKTUPOBATbH HOPMBbI OLIEHKU NPy UCNONb30BaHWK npegnaraemMo-
ro mMartepuwana B Knaccax pasanyHoro npodbuns.



4yacto 1

Pusuka

MEXAHUKA

Konrponbhas KuHemaTnka
pabota 1

Bapunant 1

1. [lBa nbiXHWKa, HaxoAAaCb ApPYyr OT Apyra Ha pacCTOsHUK
140 M, aBMXyTCS HasCcTpedvy apyr apyry. OavH n3 Hux, nMes Ha-
YanbHYIO CKOPOCTL 5 M/C, NOOHUMAETCs B ropy paBHo3amMeaeH-
HO C yckopeHuem 0,1 m/c?. Opyro#, viMes HadasibHyl0 CKOpPOCTb
1 Mm/c, cnyckaeTcs ¢ ropsi ¢ yckopenHuem 0,2 m/c2.

a) Hepes kakoe BpemMsi CKOPOCTU MIbIKHWUKOB CTaHYT paBHbIMU?

6) C kakol CKOpOCTbIO OBMXETCHA BTOPOW JIbIXHUK OTHOCK-
TeNbHO NEepBOro B 3TOT MOMEHT BPEMEHN?

B) OnpegenvTe BpeMs M MECTO BCTPEYM JIbDKHUKOB.

2. C BepToneTa, NETAWEr0 rOPN3OHTaNBLHO Ha BbicoTe 320 M CO
ckopocTbio 50 Mm/c, cOpoLLeH rpys.

a) Ckonbko BpemeHn byaeTt nagats rpy3? (ConpoTunsBneHmem
BO3Oyxa npeHebpeyb.)

6) Kakoe paccTosiHue nponetuTt rpya no ropusoHTann 3a
Bpems nageHna?

B) C Kakoi CKOPOCTbLIO rpy3 ynageT Ha 3eMnio?

3. Ha cTtaHke cBepnsaT orBepcTMe anameTpom 20 MM npu CKO-
POCTU BHEWHMX To4ek ceepna 0,4 m/cC.

a) Onpegenute UEHTPOCTPEMUTENBLHOE YCKOPEHME BHELHNX
TOYEK CBEpna M yKaxuTe HanpaefieHWs BEKTOPOB MIHOBEHHOM
CKOPOCTU U UEHTPOCTPEMUTENBHOIO YCKOPEHUS.

6) OnpenenuTe yrnoBylo CKOPOCTb BPALLEHWSA CBepna.

8) Ckonbko BpemeHu notpebyetcs, 4To6bl NPOCBEPAUTL OT-
BepcTue rnybunoin 150 mm npu nogave 0,5 MM Ha ogud 060poT
ceepna?

Bapuant 2

1. [Ba aBTOMOOMNA BbILWIW CO CTOSHKM OAHOBPEMEHHO C YCKO-
peHusiMn 0,8 n 0,6 M/c? B NPOTUBONONOXHbIX HAMPABAEHUSAX.

a) Yemy paBHbl CKOpOCTM aBTOMOOwnen yepes 20 ¢ nocne
Havyana OABWXEHUA?

6) C kakoin CKOPOCTLIO ABUXETCS NEPBbii aBTOMOBUNL OTHO-
CUTENbHO BTOPOro B 3TOT MOMEHT BpeMeHn?

B) Yepes3 kakoe Bpems nocse BbIXOAa CO CTOSHKN NepBbli




aBTOMOBUAL NponaeT pacctosHue, Ha 250 m Gonbliee, 4Yem
BTOPOWN?

2. W3 nywku nponsBeaeH BbiCTpen nog yrnom 45° K ropusoHTy.
HavanbHasa ckOpoCTb cHapsina 400 m/cC.

a) Yepes kakoe BpemMs cHapsa 6yneT HaxoaANTLCH B HauBbIC-
weii Touke noneta? (ConpotusneHnem Bosayxa npeHebpeus.)

6) Ha kakylo MakcumanbHyl BbICOTY NOAHUMETCA CcHapsas
npu nonete? Yemy paBHa 0anbHOCTb NoneTa cHapaaa?

B) Kak uaMeHuTCca panLHOCTL noneTta cHapsina, €cnvn Bbl-
cTpen npowssecty nog yrnom 60° K ropu3oHTy?

3. Nebenxa, panmyc bapabana kOTOpPOK 8 CM, NOAHUMAET rpy3
co ckopocTbio 40 cMm/c.

a) Onpepenute LEHTPOCTPEMUTENbHOE YCKOPEHUE BHELLHUX
To4ek BapabaHa U yKaxuTe HanpaBNeHUs BEKTOPOB MIrHOBEHHOW
CKOPOCTWU N LEHTPOCTPEMUTENLHOTO YCKOPEHMUS.

6) C kakoi yrnosov ckOpOCTbiO BpallaeTcs 6apabdaH?

B) Ckonbko ob6opoToe caenaeT 6apabaH nebeaxku npm noobL-
€Me rpy3a Ha BbICoTy 16 m?

KontponsHas BvHamunka. Cunbl B npupoge
pabora 2

Bapuanr 1

1. BpyCcoK cockansb3biBaET BHM3 NO HAKIOHHOW NAOCKOCTU C yr-
JIOM HaKJI0Ha NAOCKOCTU K FOopu3oHTY 30°. KoadpdunumeHTt TpexHna
6pycka 0 HakKNOHHYO nnockocTs 0,3.

a) N306pa3uvTte cunel, aencrteylolme Ha BpyCcok.

6) C kakuM yckopeHnem CKoNb3UT BPYCOK MO HaKNOHHOW
nnockocTn?

8) Kakyio cuny, HanpaBneHHyld BAOAb HAKNOHHOW MJ0CKO-
CT, HEOBXOOUMO NPUNOXKNTL K OpycKy, 4TODbl OH ABUrasncs
BBEPX NO HAKNOHHOW MIOCKOCTN C TEM XE€ yCcKopeHuem? Macca
6pycka 10 «kr.

2. lMopBeileHHbIA Ha HUTK wapuk Maccon 100 r oTkioHunn Ot
NONOXEHUA paBHOBECUA Ha yron 60° 1 oTnycTuan.

a) Yemy pasHa cuna HaTaXeHUS HUTU B 3TOT MOMEHT Bpe-
MeHNn?

6) C Kakoi CKOPOCTHLIO LWAapPUK NPOoMaeT NOAOXEHUEe PaBHO-
BECUR, €CNU CUNa HaTAXEHWA HUTU npu 3TOM 6yaeT paeHa
1,25 H? AnunHa HuTY 1,6 m.



B) Ha kakon yron OT BepTUKanu OTKIOHUTCA HUTb, ECAN LLAPUK
BpaLLaTb C TakON Xe CKOPOCTbIO B MOPU3OHTANBHOW NNOCKOCTU?
3. KocMuueckuit kopabns maccon 10 T ABUXETCA NO KPyrosomn
opbuTe WCKYCCTBEHHOrO CNyTHWKA 3EeMNM Ha BbICOTE, PaBHOWM
0,1 paguyca 3emnu.

a) C kakon cunom kopabnb nputarveBaeTca k 3emne? (Maccy
3deMnn nNpuHATb paBHoM 6 - 10?4 kr, a ee paanyc — paBHbIM
6400 «km.)

6) Yemy paBHa CKOPOCTb ABUXEHUS KOCMWYECKOro Kopab-
na?

B) Ckonbko 060pOTOB BOKPYr 3eMny COBEpLUT KOCMUYe-
ckun kopabnk 3a cyTkn?

Bapuaur 2

1. BbpyCcok paBHOMEPHO CKONb3UT BHWU3 MO HaKJIOHHOM MNOCKO-
CTK C YrNOM HaK/I0HA MAOCKOCTN K ropnadonTy 30°(g = 10 m/c?).

a) M3obpasunTte cunbl, AencTeylowme Ha BGPYCOK.

6) Onpepennte xoadpdULIMEHT TpeHUst Bpycka O NNOCKOCTb.

B) C kakmm yckopeHwem ctan 6bl gBuratecsi 6Gpycok npu
YBENMHEHNUM YyrNa HAkK0HA NNOCKOCTU K TOPU3OHTY A0 45°7
2. Ha pucke, KOTOpPLIA BpawaeTcs BOKPYr BEPTUKANLHOM OCH,
NPOXOAALLEA Yepe3 ero LEeHTP, NIeXUT mManeHbkan wanba mac-
con 50 r. Wianba npvikpenneHa K ropu3oHTaN6EHON NPyXuHe An-
HOM 25 CM, 3aKpPEenneHHon B UueHTpe aucka. KoagpduumeHT tpe-
Hua wainbel o auck 0,2.

a) [1pu KaKon MakCUManbHOW AMHEAHON CKOPOCTWN ABWXEHNSA
Wanbsl NpyXMHA eule ByaeT B HEPACTAHYTOM COCTOSHUN?

6) C xakon yrnoBOW CKOPOCTHIO AO/KEH BpaWAThCH AWUCK,
yToObl NPYXUHA yonuMHUNacb Ha 5 cm? XecTkOCTb MPYXWHBI
100 H/m.

B) Yemy paseH AnameTp AMCKa, ecnu warba cneTaeT C Hero
npwv yrnoeon ckopoctu 20 pan/c?

3. MnaHeTta Mapc, macca KoTtopon paBHa 0,11 maccel 3emnu,
yaaneHa ot ConHua Ha paccrtosxue, B 1,52 pasa 6onbwee, yem
3emMnq.

a) Bo ckonbko pas cuna nputaxeHus Mapca k ConHuy
MEHbLIE, YEM Cuna NpUTsSXeHus 3emnu K ConHuy?

6) C kakoWw cpeaHei CKopoCTbio ABMXeTca Mapc no opbute
Bokpyr ConHua? (CpefHioid CKOpPOCTb ABMXKEHMS 3eMnu No op-
6ute sokpyr ConHua npuHaTe pasHon 30 km/c.)

B) CKONbKO 3eMHbIX NeT cocTasnaeT oAuH roa Ha Mapce?



KoHTponeHas 3aKOHbl COXpaHeHus
pabora 3

Bapuant 1

1. lyna maccon 10 r, netauwas ropusoHTaNbLHO CO CKOPOCTHLIO
347 m/c, nonapaet B cBOGOAHO NOABELIEHHbI Ha HUTK HebOob-
LWON ALLMK C NECKOM MacCON 2 Kr n 3aCTPEBAET B HEM.

a) Onpepennute CKOPOCTb AWMKA B MOMEHT NonagaHus B
Hero nynu.

6) Kakyio aHepruio npuobpena cucrtema fLMK C NECKOM —
nyns nocne B3auMOAEUCTBUA Ny C AWLNKOM?

B) Ha kakoi MakCumanbHbIN Yron OT NepsoHaYansLHOro no-
NOXEHNA OTKNOHUTCA HUTb, HA KOTOPOIA NOABELLEH AWMK, Nocne
nonagaHua B Hero Nnynu? JnnHa Hutu 1 m,

2. NogbeMHblli KpaH PpaBHOMEPHO NOAHUMAET rpy3 Maccon 2 1
Ha BbICOTY 15 ™.

a) Kakyio paboTy NpoTUB CUNbI TAXXECTU COBEpLIaeT KpaH?

6) Yemy paseH K[ kpaHa, ecnu Bpems nogbema rpy3a 1 MuH,
a MOLLHOCTbL anekTpopsurarens 6,25 kB1?

B) MNpn Kako MOLWHOCTWM 3NEKTPOABUraTens KpaHa BO3MO-
XEH PaBHOYCKOPEHHbIN MOABEM TOrO Xe rpy3a M3 COCTOAHWNA NO-
KOs Ha BbICOTY 20 M 3a TO e BpeMa?(KMNA kpaHa cunTtaTb HEU3-
MEHHLIM.)

3. Tpyba maccon 2,1 T v 4nnHoir 16 M nexmnT Ha AByX Onopax,
PacnOAOXKEHHBIX HA PACCTORHMAX 4 1 2 M OT €€ KOHUOB.

a) MaobpasuTte cuabl, aencTeylowme Ha Tpyby, onpegenure
nieyYn 3TMX CUN OTHOCUTENBHO TOYKU Kacauuwsa Tpybbl ¢ npaBoi
ONOPON 1 3anuULINTE YCNOBUS pasHOBECUs TPYObI.

6) Yemy pasHa cuna gasneHus TpyObl Ha nesylo onopy?

B) Kakyio cuny HeobxoomMMO NpUNoXMTb K NPaBOMY KOHLY
TPYOb!, 4TO6LI NPUNOAHATL ero?

Bapuanr 2|

1. NMyna maccoinn 10 r, neTAwana ropu-
30HTanbHO CO ckopocTbio 500 m/c, no-
nagaer B AWMUK C MNECKOM Macco
2,49 kr, nexaiumin Ha ropriaoHTansLHON
NOBEPXHOCTU, U 3aCTPEeBaET B HEM.

a) HYemy paBHa CKOPOCTb flMKA B MOMEHT MnonagaHus B
Hero nynu?

6) AumK ckpenneH nNpPYyXWHOW C BEPTUKANbHOW CTEeHKOMR.
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HeMy paBHa XeCTKOCTb NPYXWHbI, ECNV OHa CXanace Ha 5 cM no-
Cne nonagaHns B AWMK nynn? (TpeHrnem mexay SILMKOM U no-
BEPXHOCTLIO NpeHebpeyb.)

B) Ha cxonbko cxanacb Gbl NpyxuHa, ecnn Gbl K03pPrumM-
eHT TPeHUAa Mexay AWWKOM 1 NOBEPXHOCTLI0 Bbin paseH 0,37
2. MowHOCTbL ABUraTens NOobLEMHOro KpaHa 4,4 kBT.

a) Onpepennte nonesHyio paboTy, KOTOPYKD CcOoBepuiaer
asuratens kpaHa 3a 0,5 muH, ecnn KNJ kpana 80%.

6) Onpenenute Mmaccy rpysa, KOTOPbIA MOXHO PAaBHOMEPHO
NMOAHATL Ha BLICOTY 12 M 33 3TO Xe BpeMs.

B) lpy kakom Kl kpaHa BO3MOXEH pPaBHOYCKOPEHHbIN
noabeM rpysa Mmaccon 1 T U3 COCTOSHUA NOKOS Ha Ty Xe BbICOTY
3a 1O Xe BpemaA? (MoWHOCTb OBUraTena KpaHa cYuTaTbh Hens-
MEHHOW.)

3. K 6anke maccon 200 kr n AnnuHOM 5 M NoaBeLleH rpys mMac-
coin 250 kr Ha paccTosHuu 3 M OT NeBoro koHua. banka ceommun
KOHUAMKW NEXWT Ha onopax.

a) WN3o0bpasurte cunbl, AeNCTBYIOWME HA Banky, onpeaenure
nneyn 3TUX Cun OTHOCUTENIbHO TO4YKM KacaHusa Banky ¢ neBo#
OMNOPON 1 3aruwnTe ycnoesma paBHosBecua Banku,

6) Onpepenute cuny peakumn Npaeoi onopbl.

B} Kakyilo cuny Heobxoommo npunoXnTe K JIEBOMY KOHLY
fankn, 4tobbi NPUNOAHATL ero?

KoHtponsHas MexaHuyeckune konebaHnsa n BONHbI
pabota 4

Bapuanr 1

1. MaTepvanbHasa To4ka cosepwaeT 300 konebanuin 3a 1 MuH.

a) Onpepennte nepuoi v 4acToTy kKonebaHun matepuane-
HOW TOYKU.

6) CocTasbTe ypaBHeHWE rapMOHWYeckux konebaHwn mare-
pUanebHOM TOYKM U NocTponTe rpaduk atux konebaHuin, ecnu B
MOMEHT BpeMeHu t = 0 ee CMelLeHne OT NONOXEHNA paBHOBECUs
MakCUManbHO U paBHO 4 cM.

B) 3anuinTe ypaBHEHUS 3aBUCMMOCTU CKOPOCTU U yCcKope-
HUA MaTepnanbHOM TOYKU OT BPEMEHN 1 OnpeaenuTe aMmninTya-
Hble 3HAYEeHNS ATUX BENNYNH.

2. 'py3 coBepwaeTt konedaHus B ropu3oHTaNbHON NMOCKOCTU
Ha MpPYXWHEe, XeCTKOCTb kKoTopon 50 H/m.
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a) Onpepenute NOJSIHYIO MEXAHUYECKYID 3Hepruilo koneba-
TENbHOW CUCTEMbI, ecnu amnamTyga konebaHvi rpysa pasHa
5 cm.

6) C kaxkoh CKOPOCTBLIO rpy3 NPOXOAUT MONOXEHWE pasHOoBe-
cua? Macca rpysa 500 r.

B) Kak U3MEHUTCH CKOPOCTb KONeBniowerocs rpysa K Tomy
MOMEHTY BPEMEHM, KOrda KMHETMYECKAsa N NOTEHLUManbHasn aHep-
rmn konebaTtenbHOn cuctemol 6yayT pasBHbI?

3. WUcTouHuk 3BYyKa, konebnwwuitca ¢ nepuoaom 0,002 ¢, BO3-
byxnaeT B BOAE BOJHbI C AJIMHOW BOMHLI 2,9 M.

a) Onpegennte CKOPOCTL 38yKa B BOAE.

6) BOo CKONbKO pas U3MEHUTCH A/IMHA 3BYKOBOW BONHbLI Npu
ee nepexoge mn3 oAbl B BO3ayx? (CKOpOCTb pacnpocTpaHeHus
3BYKOBOI BOMHbI B BO3Oyxe NpuHATL paBHOM 330 M/C.)

8) Onpepenute paccrosHne mMexay 6avxanwmmu Toukamm
cpenbl, asbl konebaHuii KOTOPbIX NPOTUBOMONOXHLI, €CNK pac-
NpocTpaHeHve 3BYKOBOM BOMHbI NPOUCX0ANT B BO3AyXe.

Bapnant 2

1. MaTtepuwanbHasi To4ka cosepliaeT rapMoHu4yeckume koneba-
HUA NO 3akony x = 0,05 sin «t.

a) Onpepenute amnauTyay, nNepvog U 4actoTy konebauwii
MaTepuanbHOW TOYKW.

6) lMoctponte rpadux konebaHwin MaTepuanbHOM TOYKU U
onpepenute, B kakon, Gamxanwmin Kk t=0, MOMEHT BpeMeHu
da3a konebaHut 6yneTt pasHa n/2 paa.

B) 3anulmTe ypasHEHWN 3aBUCUMOCTU CKOPOCTU N yCKOpe-
HUA MaTepuanbHOW TOYKU OT BPEMEHU U ONPEAEnUTe UX 3Haue-
HUA B 3TOT (CM. NYHKT 6) MOMEHT BpEMEHMN.

2. MNepuon konebaHuit MaTemMaTnNyeckoro MasiTHUKa B NOKOSi-
wemca nudte 1 c.

a) Yemy paBHa gonvHa MaaTHUKA?

6) C kakum yckopeHuem ctan asuratbes nudT, ecnuv nepuog,
xonebaHui MmaaTHWKa yesennuunca go 1,1 c?

B8) Kak uameHuTtca B aT1on cuTyaunm nepuog konebaHnia npy-
XWHHOMO MasiTHMKa, coBepuatowero konebaHus 6e3 TpeHus B
rOPU3OHTaANLHOW NAOCKOCTN? '
3. CKOpOCTb pacnpOCTpaHeHUs 3BYKOBOW BOMHbLI B BO3AyXe
340 m/c, ee vyactoTa 680 I'u.

a) Onpepenute OAMHY 3BYKOBOW BOMHbI.

6) Mpu nepexoae 3BYKOBOW BOAHLI M3 BO3AYXA B XUAKYIO

2-3484 9



cpeay (HedTb) ee AnvHa BONHLI yBenuumaaeTtcs B 3,9 pasa. Yemy
paBHa CKOPOCTb pacnpocTpaHeHUs 3ByKa B XWMOKOW cpene?

B) Yemy paBHa pa3HOCTL ¢a3 KonebaHu ABYX TOHEK XNOKON
cpeapbl, HaxoaaLwmuxcs apyr OT gpyra Ha pPaccTosHum 97,5 cm?

MOJIEKYNAPHAS ®U3INKA

KonrponsHas MOJ'IeKynﬂpHO-KVIHeTMHeCKaﬂ Teopwud
pabora 1 ra3os
Bapuanr 1

1. B onwite LUTtepHa ons onpeneneHns CKOPOCTU OBUWKEHWS
aTOMOB WCMOAbL3YETCR MNNaTUHOBAsS NPOBONOKA, NOKPLITas ce-
pebpom. Mpu HarpeBaHiv NPOBOIOKN 3NEKTPUYECKUM TOKOM Cce-
pebpo ncnapsercs.

a) Onpepenute maccy atoma cepebpa.

6) Nouemy B onbiTe LLITepHa Ha NOBEPXHOCTU BHELUHErO Bpa-
LWAKLWEerocs unanHapa atoMmbl cepebpa ocenaloT cnoem Heoau-
HaKOBOMN TONLLUHLI?

B) Onpepennte ckopocCTb Bonbliein YacTy aToMoB cepebpa,
€CNu Npun YacToTe BpawleHusa uunmbapos 50 06/c cmeweHne no-
nockM coctasnno 6 MM. Paanyc BHewHero uunuHgpa 10,5 cwm,
BHYTPEHHEro uyunmuapa 1 cm.

2. B TOHKOCTEHHOM PE3VHOBOM LUApPE COAEPXMTCS BO3AYX Mac-
con Sr npn Ttemnepatype 27 °C n atMocdepHOM AaBneHuu
10° Na.

a) Onpegenute obbem wapa. (MoONApHyio maccy BO3ayxa
npuHATL pasHou 29 - 10-% kr/monb.)

6) Mpu norpyxexHuv wapa B Boay, Temnepatypa KOTOpou
7 °C, ero o6bem ymenbwmnca Ha 2,3 n. Onpegoenvte pasneHuve
BO3Ayxa B wape. (YNpyrocrbio pesuHbl npeHebpeyb.)

B) CKONbKO MOMEKyn rasa yaapurcs O eavHnLy BHYTPEHHEN
nosepxHocTW wapa (1 m?2) 3a 1 ¢ B 3TOM cny4ae?

3. C upeanbHbIM ra3zom 6bin NpouvsseneH

NPOLECC, M306paxeHHLIW Ha pucyHke. Mac- P 3 2
ca rasa nocTosiHHa.

a) HasoBute npouecchl, NpoOUCXodALme
C naeanbHbIM ra3om. 1

6) W3obpasuTte rpaduueckn 3TN nNpo- _
LEecCchl B KoopauHaTax p, T. 0 %

10



B8) WN306pasute rpadpuyeckyi 3aBUCUMOCTb MNOTHOCTU upe-
anbHOro rasa oOT TeMnepaTypbl 4N8 3TUX NPOLLECCOB.

Bapuanr 2

1. leppeH Habnaogan 6ecnopsooyHoe ABMXeHWEe B3BELUEHHbIX
4acTUL, NYMMUIyTa B XUOAKOCTU. '

a) Yem 06ycnosneHo ABWMXEHWNE YacTyL, N'YMMUTyTa 1 NoYeEMy
3amMeTHee OBUXEHME MefIKUX YyacTuu?

6) Ckonbko MONEKYN COOAEPXMUTCHA B BPOYHOBCKOI YacTvue B
onbite leppeHa, ecnu macca Yactumubt 8,5 - 10-'°r, a oTHOCK-
TeNnbHas MONEKYNsapHast Macca rymmuryra 3207?

8) Bo ckonbko pa3 pasnunyalotest cpegHue KeagpaTudHble
CKOpPOCTU 4acTul, FyMMUIyTa MU MONEKYN BOAbl, B KOTOPOW OHW
B3BELLEHbI?

2. Cocyn o6bemom 20 n HanoAHWUNM a3oToOM, Macca KOTOporo
45 r, npu Temnepatype 27 °C.

a) OnpepenuTte paBnexHne rasa 8 cocyne.

6) Kakum GyneT aasneHue, ecnum B 3TOT cocyd A00aBUTL KK-
cnopop, Mmaccon 32 r? Temneparypbl ra3oB OAMHAKOBbI U MOCTO-
AHHbI.

B) Kakyio 4yacTb cMecu Heo6x04uMO BLIMYCTUTL U3 COCyaa,
4TOObI AaBNEHVE B HEM YMEHbLLWIKMNOCL A0 aTMocdhepHoro? Tem-
nepartypa npu atom noHmxaetcs Ha 10 K,

3. C waeanbHbM rasom 6bin NpousBeneH p ;}
npouecc, n3obpaxeHHbIN Ha pucyHke. Mac- 3 1
ca rasa nocTosiHHA.

a) Hasosute npoueccol, npoucxogsawme
C naeanbHbIM ra3oM. . 2

6) N3006pasuTte rpadpudecku 3TV Npo-
uecchbl B koopauHatax V, T. 0

B) MN3o6pasute rpaduyeckn 3aBUCKU-
MOCTb fSIOTHOCTU WAeasibHOrO rasa OT Temnepartypbl ans 3Tnx
NnpoLeccoB.

Camocrostensas XKNAKOCTbL U TBepaoe Teno
paborta

<Y

Bapuanr 1

1. B xomuate o6vemom 50 m? npu temnepartype 20 °C oTHOCU-
TeNnbHan BNaxXHOCTb BO3ayxa pasHa 40%.

a) Onpepenute nasneHne BOASIHOrO napa, coaepxauwterocs
B BO3OyX€E. -
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6) Yemy pasHa Macca BOAsHOro napa B kOMHaTe?

B) CKONbKO BOAb! AOMKHO elle UCNapuTeCs, YToBb OTHOCK-
TenbHasa BNaxHOCTL ysenuyunack B 1,5 pasa?
2. Wap, n3roToBnekHbI M3 MOHOKPUCTANNa, NPn HarpesaHun
MOXET U3MEHUTL HE TONBLKO CBOMN 06bem, HO 1 Gopmy.

a) Ob6bACHUTE, NOYEMY 3TO MOXET MPON3ONTH.

6) CywecTsyloT N1 B Npupoae MOHOKPUCTaNb! WwapoQebpas-
Hon ¢opMmbl? OTBET OBOCHYITE.

B) BO3MOXHO N1 Npn HarpeBakuu nameHexdme GopMsbl Wapa,
M3roToBNEHHOro N3 ctanu? OTeeT 06oCHYyNTE.

Bapuant 2

1. B noagsane npu Temnepatype 7 °C OTHOCUTENbHAs BRax-
HOCTb BO3ayxa pasHa 100%.

a) Onpepenvte goaBneHve BOAAHOrO Mapa, COAEpXaulerocs
B BO3ayxe.

6) Yemy paBHa mMacca BOAbl, COAEPXalLEencs B KaXAOM Ky-
BuyeckoM MeTtpe Bo3ayxa?

B) CKonbkO BOAbI BbIAENUTCS B BUAE POCHI NPY NOHUXEHUU
Temnepartypsl Bo3ayxa Ha 2 °C? Obbvem nogsana 20 ms.
2. Pa3bunn kycouyek cTekna U KPynHbliA KyCOK MOBapeHHOW
conn. OCkONkn cTtekna B OT/iM4ME OT NOBAPEHHOW COAW OKasa-
NUCb HENPABUNBLHON POPMBIL.

a) lMouyemy Habnwpaetca Takoe pasnnyune?

6) foyemy B Tabnuue TemnepaTyp NNaBAEHUS Pa3NNYHbIX
BELECTB HeT TeMnepaTtypbl NNaBneHus crekna?

B) C kakvMm 13 3TUX BELLECTB NO CBOMM CBOWCTBAM CXOAHa
meap? Moyemy?

KontponbHas OCHOBbI TEPMOAVHAMUKN -
pabora 2

Bapmanr 1

1. a3, copepxawmncs B cocyae nog noplUHEM, pacluvpuics
n3obapHo npu paenexHumn 2 - 105 MNa ot o6vema V, = 15 n po 06b-
ema V,=25n.

a) Onpepennte paboTy, KOTOPYIO COBEPLINA Fra3 Npu pacLum-
peHun. N306pasute 3TOT Npouecc rpaduyeckm B koopauHaTax
p, V 1 painte reOMeTpuyeckoe UCTONKOBaHWE COBEPLUEHHOW pa-
6oTe.
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6) Kakoe konuuectBo Tennotbl 6G6INO COOOLWEHO rasy, ecnu
€r0 BHYTPEHHSAA 3HEprus npu paclvMpeHun yBenuMyunack Ha
1 kAX?

B) Ha ckonbko u3MeHunacL TemnepaTtypa rasa, €ciim ero
macca 30 r?

2. B anioMuHueBon kactpione maccon 0,3 kr HaxoauTcs BoAa
maccoii 0,5 kr n neg maccon 90 r npm Temnepatype 0 °C.

a) Kakoe konn4ecTBo TennoTel NoTpebyeTcs, 4Tobbl 40BECTH
COAEPXUMOE KacTPIoNuM Ao Kunewus?

6) Kakoe KOnM4ecTBO TennoTbl MOCTYNano K KacTpione B
eanHuUUy BPEMEHW M Kakas 4acTb Tenna He Mcnons3osBanach,
ecny HarpesaHume anunoce 10 MuH? MowHOCTL HarpesaTens
800 BT.

B) Kakasi 4yacTb BOAbl BbIKUOUT, €CNN HarpesaHue NPoBoaAUTb
8 2 pasa ponbe?

3. Tennoeas mawwuHa, paboTawowan no unkny KapHo, 3a oauH
uMkn cosepiaet paboTty, pasHyio 2,5 kX, U OTOAAeT xonoanib-
HUKY KOAWYECTBO TEMNOTHI, paBHoe 2,5 kIx.

a) Onpepenute KNA Tennosoi MallnHbI.

6) Yemy paBHa TemMnepatypa HarpesaTens, ecnu Temnepary-
pa xonoguneHuka 17 °C?

B) Kakoe TONNMBO MCNONL3OBANIOCh B TEMNNOBOW MalUvHE,
ecnu 3a oauH umkn cropano 0,12 r tonnuea?

Bapuanr 2
1. faza n XOOUT U -

a3 nepexon, 3 COCTOA P 105HaA
HUs 7 B coCTOsHME 3 uyepes 4

NPOMEXYTOYHOE COCTOsIHUE 2.
a) Onpepenute paborty, KO- 313
TOpYIO COBEPLUAET ras. 21
1
0

6) Kak m3aMeHunacb BHYT-
PEHHNST 3Heprust rasa, ecnu
eMy 6bls10 COOBUIEHO KONMNYECT-
BO TENNOTbl, paBHoe 8 kx?

B) Ha ckonbko U Kak nameHunacb Temnepartypa o4HOaTOM-
HOrO rasa, B3sToro B konnyectee 0,8 Monb?

2. B xonoaunbHUKE M3 BoAbl, Temnepatypa kotopoit 20 °C, no-
nysunun nep maccown 200 r npn temnepartype —5 °C.

a) Kakoe konn4ecTtBO TENNOTL BbIIO OTAAHO BOAOA U NbAOM?

6) CkOnbKO BpeMEHU 3aTpayeHO Ha NonyyeHwe Nbaa, ecnu
MOLHOCTL XonoaunoHuka 60 BT, a KonnM4ecTso TennoTbl, Bbioe-

AR 5 B S o 6

123 V,1072um8
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NUBLLENCS NPU NONyYeHUn nbaa, coctasnseT 10% OT KoNYecTBa
3HEeprnun, NoTPeBNEeHHON XONOANNbHUKOM?

B) Kakoe konuyecTBo Tennotot Q’ 66110 OTAAHO XONOANABHU-
KOM BO34yXy B KOMHaTe 3a 31O Xe BpemMsa? (TennoeMKoCTbIO XO-
noavnbHUka npeHebpeyb.)

3. TemnepaTtypa Harpesatens waeansbHON TENNOBO MaLLMHbI
227 °C, a TeMnepatypa xonoannbHuka 47 °C.

a) Yemy paeed KMNA tennoson MalmnHbt?

6) Onpepenute paboTy, coBeplUaemMyl0 TENNOBON MaLLMHON
3a OfiMH LMK, ecnu XonoaunbHWUKY coobulaeTcs KOnUYecTeo Te-
nnoThl, pasHoe 1,5 kx.

B) Onpepennte maccy ycnoBHOro TON/MBa, KOTOpoe Heob-
XOOWUMO CXe4b AN1A COBEPLUEHUA Takow xe paboTo.

SNEKTPOOUHAMUKA

Koutponshas dnekTpocraTrka
pabora 1

Bapuanr 1

1. [ga To4e4HbIXx 3apana q, = 20 HKn n g, = 50 HKn pacnono-
XEHbl Ha paccroaHuu 10 cMm Apyr OT Apyra B Bakyyme.

a) C kakon cunon B3aMMOAENCTBYIOT 3TU 3apagpl?

6) Ha kakom paccTosiHiM OT 3apsaaa g, PacnonoxXeHa ToYka,
B KOTOPYIO NOMELIAETCH 3apan, q,, HaxOOAWMNCS Npu 3TOM B
paBHoBECUU?

B) Yemy pasHbl HANPSAXEHHOCTb N NOTEHUMAN 3M1IeKTPUYECKO-
ro Nons, CO3/aHHOro 3apsaamu g, u q, B 3TOM TOuke?
2. OpHOpoAHOE 3NEeKTpPUYECKOE MNoAe CO3AaHo AByMA napan-
NeNbHbIMKU NPOTUBONOAIOXHO 3aPAXEHHBIMW NAACTUHAMMU, Haxo-
DALMMUCH Apyr OT Apyra Ha pacctosiHum 20 Mm. HanpsikeH-
HOCTb QNEKTPU4ECKOro nong pasHa 3 kKB/Mm.

a) Yemy pasHa pa3HOCTb NOTEHLMANOB Mexay NaactTuHamu?

6) Kakylo cKOpOCTb B HanpasAeHUU CUNOBbIX AWHWA NONA
nprodpeTeT NepBOHaAYaNbHO NOKOSLLMACH NPOTOH, NPOJIETER NPO-
CTpaHCTBO Mexay nnactuHamn? 3apsn npoTtoHa 1,6 - 10710 Kn,
ero macca 1,67 - 10-27 «r.

B) BO CKOMbKO pa3 MEHbLLYIO CKOPOCTb npuobpena Obl
0L-4acTUUA, 3apaa KOTOpOoW B 2 pasa Honbule 3apana NpoToHa, a
Macca B 4 pasa 60nblLe MacChl NPOTOHA?

14



3. Mnockuit BO3ayLUHLIA KOHAaeHcaTop eMKocThio 0,5 Mxd noa-
KOHUIN K UCTOMHMKY NOCTOSHHOrO Hanpsxexus 100 B.

a) Kakon 3apsn HaKoONUT KOHAEHCATOop Npu 3apaake?

6) Yemy paBHa sHeprus 3apsaXeHHOro KoHgeHcartopa?

B) flocne OTKNIOYEHUS KOHAEHcATopa OT UCTOYHMKA HanpsA-
XEHUs pacCTofHUEe MexAay ero niacTuHaMm ysenmumnu 8 2 pasa.
BeLuecTBOM C Kakon AU3NEKTPUYECKON NPOHULAEMOCTBIO HE06-
XOAMMO 3anonHWUTb NPOCTPAHCTBO MEXAY nnacTtuHamu, 4To0bI
3HEepPrus 3apsXXeHHOro KOHAEeHcATopa 0CTanacb HEU3MEHHON?

Bapuanrt 2

1. B AByx BepwmHax TpeyrosbHMKa co CTO- 4

poHamm a=4cm, b=3 cm u ¢ =5 cM Haxo-

AsTcA 3apagbl g, = 8 HKn 1 g, = -6 HKn. )
a) C kakon cunon Baaumo,ueﬁcrayim 3TH a

3apsaabl?

6) Onpenenute HanpsXeHHOCTb 3nek- " q
TPUYECKOrO NONA B TPETLEW BepluMHe Tpe-
yronbHUKa.

B) Onpepennte noTeHuuwan 3nNeKTPOCTaTU4eCKOoro nons B
TPETLEN BEPLUMHE TPRYrOfbHUKA.

2. MoinvHka ¢ 3apapoM 3,2 HKN HenoaBMXHO BUCUT B OOHO-
POAHOM 3NEKTPMYECKOM none.

a) CKONbKO 3NeKTPOHOB HEOBXOAMMO NOMECTUTL Ha MbIINH-
Ky Ansa ee Herpanusaumn? (Monynb 3apﬂp.a ANEKTPOHA NPUHATL
pagHbiM 1,6 - 10-'° Kn.)

6) Yemy paBHa mMacca NbiNMHKK, €CNU HANPAXEHHOCTL 3NeK-
Tpudeckoro nons paeHa 40 kH/Kn?

B) C Kakum ycKopeHnem asuranacb Obl NbinnHka, ecnv Obl
HaNPsOKEHHOCTL 3nexTpudeckoro nons 6oina B 2 pasa 6onblue?
3. Mpu NOAKMOYEHUN RNOCKOrO BO3AYLWHOrO KOHAEHcaTopa K
MCTOYHUKY MOCTOAHHOrO HanpsxeHusa 120 B Ha koHaeHcaTope
MoxeT BbITe Hakonnew 3apag 0,36 MK,

a) Onpegenute eMKOCTb KOHOEHCATOPA.

6) Yemy paBHa 3HEPrus 3apAXXEHHOro KoHaeHcatopa?

B) Kak HYXHO U3MEHUTb PaccTOsHME MeXgy naacTUHaMu
KOHAeHcaTopa, 4ToObl, HE OTKNIOYas ero 0T UCTOYHUKA Hanpsxe-
HUA, YBENIN4YUTb HAKOMNEHHYI0 KOHAEHCATOPOM 3HEepruio B
2 pasa?
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KonTponsHas MOCTOSAHHBIN INEKTPUHECKNA TOK
pabora 2

Bapuanr 1

1. MenHblt NposoaHUK umeeT anuHdy 500 M 1 nnowaab none-
peyHoro ceudeHus 0,5 mm2,

a) Yemy paBHa cuna Toka B NPOBOOHUKE MNPV HaNpPsXeHWUM
Ha ero KoHuax 12B? YpenoHoe conpoTuBnaeHUe Meau
1,7 108 0Om - m.

6) Onpenenute CKOPOCTL YNOPSAOYEHHOrO ABUMXEHUS 3NeK-
TpoHoB. KOHUeHTpaumio cBo6OAHbBIX 3NEKTPOHOB AN Meau Npu-
mute paBHoM 8,5 - 1028 m-3, a MOayNnb 3apAaa 3nNeKTPoHa paBHbIM
1,6 - 10-'° Kn.

B) K nepeomMy NpoBOAHUKY NOCNe0BaTENBbHO NOACOEANHUAN
BTOPOW MeAHbI NPOBOAHWMK BABOE 6onbluero anametpa. Kakown
6yneT CKOPOCTb yNOPAA0HEHHOIO ABMXEHUSA 3/1IEKTPOHOB BO BTO-
pOM npoBogHuKe?

2. Kuncrounuky Toka, 34C KoTOpOoro pae- ér

Ha 6 B, nmoaknioyeHbl pe3ncTopsl, Conpo- {}
TUBNEHNA KoTopbiX R, =10M, R,=R,=

=2 Om. Cuna Toka B uenu pasHa 1 A. Rl R2 R3

a) Onpenennte BHYTPEHHEE COMNpO- _ H H
TUBREHWE NCTOMHUKA TOKA.

6) Kakoit cTaHeT cuna Toka B peaucTope R1, ecnu K pesu-
cTopy R3 napannensHo NOAKNIOYNTL Takoh Xe pe3nctop R47?

B) Onpenenute NOTEPIO MOLWHOCTN B UCTOYHUKE TOKA B Crny4ae 6.
3. OnexkTpogsuraTens NOALEMHOIO KpaHa paboTtaer noa, Hanps-
xeHuemM 380 B, cuna Toka B ero o6moTke pasHa 20 A.

a) Kakyio paboTy coBepilaeT 3NeKTPUYecKkuii Tok B 0OMOTKe
anexTpoasurarens 3a 40 c?

6) Ha kakyio BbICOTY 3a 3TO BpPeMsi KpaH MOXET NMoaHATL 6e-
TOHHBIA Wap mMaccol 1 1, ecnn KNA yctaHosku 60%7

B) Kak M3MeEHATCH aHepreTUyeckue 3aTpaThbl Ha NoObEM Fpy-
3a, ecnu ero 6ygyT nogHUMartb M3 peku B BOAE? [NOTHOCTL
Boapl 1 - 10% kr/m3, nnotHocTb GetoHa 2,5 - 103 kr/m3. (Conpo-
TUBAEHUEM XNOKOCTU NPU ABMKEHWUN rpyaa npeHedbpeus.)

Bopuant 2

1. CranbHoi NpoBOAHWK auamMeTpoM 1 mm nmeeT anvHy 100 m.
a) OnpegenuTte COMNPOTUBMEHME CTaNnbHOro MPOBOAHVIKE,

ecnu yaenbHoe conpotuenenuve ctanu 12 - 108 Om - m.
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0) Kakoe HanpsbkeHMe HY>XHO NPUAoXWTb K KOHUAM 3TOro
nNpoBoAHKKA, 4TODObI Yepes ero nonepeyHoe cevexne 3a 0,3 ¢
npowen 3apsan 1 Kn?

B) [pn kakoh pnvHe NPoOBOAHWMKA WU 3TOM HaNPsKEeHUW Ha

ero KoHuax (CM. NyHKT 6) CKOpPOCTb YNnopsan04YeHHOro ABVXEHUsA
anekTpoHor Byaet pasHa 0,5 mM/c? KOHLEHTpauua 3neKTPpOHOB
nposoguMocTn B ctaim 1028 M3, Moaynb 3apapa 3nexkTpoHa
npumuTe pasHbiM 1,6 - 10-1° Kn.
2. K vctouHnky Toka, 34C koTOoporo paeHa
6 B, NnoaxkNoYeHsbl TP OQWHAKOBBIX pPe3ncTopa
conpoTtuBneHmnem 12 Om kaxapid. Cuna Toka B
Hepa3BeTBIEHHOW YacTu uenu pasHa 1,2 A.

a) Onpegenute BHYTPEHHEe conpoTuene-
HUE UCTOYHMKA TOKA.

6) K atum Ttpem pesuctopam nocnenosa-
TenbHO MOAKMIOYUNN PE3UCTOP CONPOTUBAEHU-
eM R, =1 OM. Yemy paBHa cuna TOKa B pe3un-
ctope R4?

B) YeMy paBHa MOWHOCTb, KOTOPYID BbIAENAET MCTOYHMK
TOKa BO BHEWHeN uenu B cnyyae 67
3. OnekTpovaMHUK CO cnupanbio HarpeBaTenbHOro JNeMeHTa
conpotuBneHvem 30 OM BkMOYEH B CETb HanpsixeHuem 220 B.

a) Kakoe KonuMyecTBO TenNoTbl BbLIAEINTCA 8 HarpesaTenb-
HOM 3nemMeHTe 3a 4 MuH?

6) Onpegennte KMNA anekrpo4aiHuka, €Cniv B HEM MOXHO
BCKUMATUTb 3a 3TO Xe Bpems 1 Kr BOAbl, HayanbHas Ttemne-
patypa «kotopoir 20°C. YpenbHas TennoeMKOCTb BOObI
4,19 kx/kr - K.

B) Kakas yacTb BOAbLI Morna Obl BbIKUNETL 32 9TO XEe BpeEMS
paboThl 3NeKTPOYANHMKA, ecnn Obl CONPOTUBAEHME CnnMpann Ha-
rpesaTeNibHOro anemeHTta 6uino paBHoO 25 OM? YaensHasa Tenno-
Ta napoobpasosaHua Boabl 2,3 MIx/Kr.

KoutponsHas sﬂeKTpW-leCKMﬁ TOK B pa3nnyHbiX cpedax
pabora 3 ‘

Bapuawr 1

1. MNpu nponyckaHun TOKa OT UCTOYHWKA MNOCTOAHHOrO Hanps-
XEHUS Yepes CTanbHOM NPoBOAHMK NPOBOAHMK HarpeBaeTcs.
a) Kak vameHseTca conpoTveneHne NPOBOAHMKA N NOYEMY?
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6) MNpu xakoh TemnepaType COMPOTUB/EHME MNPOBOAHMKA
ctaHoBMTCA 6onbwe Ha 20% No CpaBHERWIO C COMPOTUBNEHNEM
npu Temnepartype 0 °C? TemnepatypHbiii KO3PDULNEHT CONpPO-
ThBReHus ana ctanm 0,006 K-7,

B) Ha CKOMbKO NPOUEHTOB B 3TOM Clly4ae U3MEHSAETCS MOLLL-
HOCTb, BblAEAEMas B NPOBOAHUKE?

2. TMpwn 06bl4HbIX YCNOBUAX rasbl NOYTU MOAHOCTLIO COCTOAT U3
HEeNTpasbHbIX aTOMOB U MONIEKYN N ABASIOTCA AN3NEKTPUKAMK.

a) MNog snusHnem kakux GpakTopoB ra3 MOXeT cTaTb NPOBOA-
HWUKOM anekTpuyecTsa?

6) B razopaspsgHoin Tpybke nnowanb Kaxaoro anekTpona
1 aM?, a paccTosHue mexay 3nekTpogamu 5 mMm. NoHusatop
Kaxaylo cekyHay obpaayer B obbeme 1 cm® raza 12,5 - 108 nono-
XUTENbHbIX MOHOB U CTONMLKO Xe 3nekTpoHoBs. Onpeaenurte cuny
TOKA HACBLILLEHWUSA, KOTOPbIA YCTAHOBUTCA B 3TOM cnyqae. Moaynb
3apsga anektpoHa e = 1,6 - 1079 Kn.

B) [p¥ KakoM 3HAYEHUU HANPSXKEHUA MEXAY INEKTPOAAMU B
TPyOKe MOXET Ha4yaTbCA CaMOCTOATENbHBIA rasoBblA paspsg,
ecnu anvHa ceoboaHoro npobera anektpoHa 0,05 mMm, a sHep-
s MoHu3auuu Monekyn rasa 2,4 - 10-'8 x?

3. B anekTponuTMYeCcKon BaHHE XPOMWPOBaHWE oeTann npoBo-
AOMNoCh Npu cune Toka 5 A B TeueHue 1 4.

a) OnpepenuTte maccy xpoma, KOTOphIi Ocen Ha pgetanu.
ONEKTPOXUMKYECKMIA 3KBMBANEHT xpoma 0,18 mr/Kn.

0) Yemy paBHa naowanb NOBEPXHOCTU OeTanu, ecnu Tos-
wuHa nokpoltna  coctaesuna 0,05 mm?  MnoTHOCTL xpoma
7,2 - 103 kr/m®.

B) CkONbkO aTOMOB XpoOMa OCENo Ha Kaxaom KBaapaTHOM
CaHTUMEeTPEe NnoBepxHOCTU petanu? MonspHaa macca xpoma
52 r/monb.

Bapnaut 2

1. TemnepaTtypa nonynpOBOAHWKOBOrO TEPMUCTOPA YBEANYU-
naco.

a) Kak nsmeHunocb ConpoTMBneHue TepMucTopa v novyemy?

6) TepmuCTOp BKAKOYEH B LErMb NOCTOSHHOrO TOka Nocnepo-
BATENBHO C pe3ncTopom conpoTtueneHnem 400 Om. HanpsixeHwne
B uenn 12 B. MNpun KOMHATHOK TemnepaType cuna Toka B uenu
3 MA. YemMy paBHO COMpoTUBNEHWe TepMucTopa?

B) [pu HarpeBaHuu TepMMCTOpa Cuna Toka B Lenu ysennyu-
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nacek A0 9 MA. Bo ckonbko pas npu 3TOM U3MEHMIOCL CONPOTUB-
neHve TepmucTopa?

2. 3neKkTpUuYecKuit TOK B BaKyyMe npeacraensieT cobor noTok
9NEKTPOHOB.

a) Kak nony4yuTtb NOTOK 3NEKTPOHOB B Bakyyme?

6) B anekTpoHHO-ny4esoit Tpybke NOTOK SNEKTPOHOB YCKO-
pSETCA 3NEeKTPUYECKNM FOJIEM MeXAy KatoaoM U aHOAOM C pas-
HOCTbIO noTeHumanos 2 kB. Onpeaenute CKOPOCTb 3NEKTPOHOB
npyu OOCTUXEHUW UMK aHopa. Moaynb 3apsga  3nekTpoHa
1,6 - 10-*° Kn, mMacca anekTtpoHa 9,1 - 10-3 kr.

B) lNponas oTBepcTMe B aHOAE, SNEKTPOHbI NONaaaoT B Npo-
CTPaHCTBO MeXAy ABYMSl BEPTUKANIbHO OTKNOHSIOWMMIK NNacTu-
HaMU ANMHOW 3 CM Kaxdas, HanpPsSXXEHHOCTb 31EKTPUHEeCKOro
nonsi mexay kotopeimu 300 B/cM. Onpeaenurte BepTukasbHOe
CMELLeHne 3INEKTPOHOB Ha BbIXOAE 13 NPOCTPAHCTBA MeXAay nna-
CTUHaMWN.

3. CepebpeHne petanm npogonxanock 0,5 4 npu cune Toka 8
3NEKTPONNTUHECKON BaHHe 2 A.

a) Yemy pasHa macca cepebpa, KOTOpOe oceno Ha gevanu?
3ANeKTPOXMMUYECKUIA 3kBMBaNEHT cepebpa 1,12 mr/Kn.

6) Yemy paBHa TOAWMHA NOKPLITUA, €CAX NMIOWAaaL NOBEPX-
HocTh getann 100 cm2? MnoTHocTb cepebpa 10,2 - 103 kr/m3.

B) lNpu KakoM HanpsxXeHUK NPOBOAMNOCL cepebpeHne neTta-
nm, ecnan 6bino 3atpaydeHo 0,025 kBT - 4 anekTpuyeckoir aHep-
rum, a KN4 ycraHoskun 80%7?



yactb 2

Pusuka

SNEKTPOAMHAMMKA
(MPOAOIXEHME)

KoHtponbHas MarHuTtHOe none
pabora 1

Bapuanr 1

1. B BO3aywWHbLIX NPOBOAAX, NUTAIOWMX ABUraTens Tponnendy-
ca, TOK UAET B NPOTUBOMNOMOXHbLIX HANpPaBlEeHUNAX.

a) Kak B3anMoaencTByIOT BO34ylUHbIe NpoBoaa?

6) OnuwuTte MexaHu3M B3aNMOAENCTBUSA BO3AYLUHLIX MPO-
BOAOB. OTBET NOSACHUTE PUCYHKOM.

8) OkasblBaeT N1 BAMSHME HA B3aMMOOENCTBME MPOBOAOB
ANEeKTPUYECKoe B3auMoaeincTeme 3apaaos?
2. MNposogHuk anvHonM 15 cM noagelleH ro-
PU3OHTaNbHO Ha AOBYX HEBECOMbIX HUTAX B
MarHUTHOM none wuHaykumen 60 mTn, npwu-
YEM JIMHKM VHAOYKUMW HanpasneHbl BBEpX
nepneHaukynsipHo NpPoOBOOHMUKY.

a) lNo npoBoaHWKY NpONYCTUAM  TOK.
Cuna Toka 2 A. C kakol CuNoi MarHuWTHoe
none gencrteyeT Ha NpoBOAHUK? Ha pucyHke
YKaXUTE Hanpas/ieHNEe 3TOW CUrbl.

6) Ha xakoi yron ot BepTMKanum OTKNOHATCA HUTWU, HA KOTO-
pbIX BUCUT NPoBOAHUK? Macca nposogHuka 10 r.

B) Yemy paBHa CMNa HATAXEHUR KaXAO0ON HUTN?

3. lNpoToH BRetaeT B8 MarHWTHoe none wuHaykumen 20 mMTn co
ckopocTeio 10 km/c nog yrnom 30° K AMHNAM MarHUTHON NUHAOYK-
umn.

a) C kakowv cunor MarHuTHoOe none AencTBYeT Ha MPOTOH?
3apsag npotoHa e = 1,6 - 1071 Kn.

6) 3a kakoe BpPEMSA NPOTOH COBEPLUIUT OAUH NOMHbIA 060-
pPOT BOKPYF NUHWIA MarHuTHOM wuHAyKumMu? Macca npoToHa
1,67 - 10-?7 «r.

B) Ha kakoe paccTostHMEe CMEeCTUTCS NPOTOH BAOML JIMHWUNA
MarHuTHOM MHAYKuMM 3a 10 rnonHbix 060poTOB?
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Bapuanr 2

1. B pByx napannenbHbix NPOBOAHUKAX TOK NMPOXoAnT B 0AHOM
HanpasneHnn.

a) Kak B3anmoaeincTByiOT 3TV NPOBOAHUKN?

6) OnunwmnTe MexaHn3m B3aMMOAENCTBUR NPOBOAHUKOB. OT-
BET NOACHNTE PUCYHKOM.

8) HeM 00ycnosneHo OTTafkuBaHWe ABYX NapanenbHbiX
3NEKTPOHHBLIX MY4YKOB?

2. Ha paByx ropu3oHTanbHbiX penbcax,
paccTosHMe Mexay KoTopbiMu 50 cm,
NEXUT METANNUYECKUIA CTEepPXEeHb, Cuna 51
ToKa B KOTOPOM 5 A. PenbCbl U cCTEepXeHb ] I
HaxoaaTca B OAHOPOAHOM MarHUTHOM B
none nHaykumen 50 MTn, HanpaBReHHOM

NepneHaAnKyNapHO penbcamM v CTEPXHIO.

a) C kakow Cunom MarHUTHOe None AeNCTBYET Ha CTEPXEHL?
Ha puCyHke ykaxuTe HanpasneHne 3TOW CUNbI.

6) MNpu kakom 3HayeHUU KO3IPPUUNEHTA TPEHUA CTEPXKHSA O
penbcbl OH Gyaet apuratbCa NPAMONMHENHO W PaBHOMEPHO?
Macca ctepxHst 125 r.

B) C kakum yckopeHunem GyaeTt aBuraTbCs CTEPXEHb, €Cnu
cuny ToKa B HEM yBeNW4UTL B 2 pasa?

3. OneKTpoH BneTaeT B MarHUTHOe none uhaykumen 10 mTh
NEPNEHANKYNAPHO NVHUAM MarHUTHOW UHAYKUMN CO CKOPOCTLIO
1 Mm/c.

a) YeMmy paBeH paauyc KPUBU3HbLI TPAGKTOPWUU, MO KOTO-
por ABUXETCA 9SNeKTPOH? Moaynb 3apsaga 3NekTpoHa € =
=1,6- 10" Kn, ero maccam=9,1 . 10-3 «r.

6) C xakoW 4acToTon 06pallaeTcs NEeKTPOH?

B) Kak uaMeHUTCs YacTota o6palleHns SNeKTpoHa npu yee-
V4EHNU MarHMTHOM MHOYKUUK B 2 pa3a?

KoHntponbtas AdnekTpomMarHmTHasa UHAYKUNA
pabora 2

Bapwanr 1

1. B karywke c nnowanbio NONEPEYHOro cevennst 5 cM2 nHayk-
uMa OQHOPOAHOIrO0 MArHUTHOrO NOAA PaBHOMEPHO YMEHbLLLAETCS
ot 200 po 50 MTn 3a 5 Mc. JIHKMM MarHUTHOW UHAYKUMK napan-
nenbHbl OCU KaTyLKu.
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a) Onpepenure n3aMeHeHne MarHWTHOrO MOTOKA B KATyLUKE.

6) Yemy pasHa 3C nHAYKUUN, BO3HUKLLIEA B KATyLWIKE, €CNU
B8 Heit 500 suTkoB?

B) Yemy paBHa cuna MHOYKUWMOHHOIO TOKA, BO3HUKLLErO B Ka-
Tywke? KaTyika n3rotosneHa u3 mMeagHoro Npoeoga ¢ naoula-
AOblo onepeqHoro cevenuns 0,25 mm2, YaensHoe conpotusneHne
mMean 1,7 - 10-2 Om - m.

2. B coneHouae npyu namMeHeHUn B HEM CUNbl Toka oT 2 40 1 A
3a 2 c Bo3Hukna 34C camounHaykumn 0,05 B.

a) Onpeaennte MHAYKTUBHOCTE CONEHOMAa.

6) Ha ckonbko Y Kak naMeHunach (ysenuy4nnacb UAN yMeHb-
LUKNACL) SHEPrnsa MarHUTHOFO NONS CONEHOMAA 3a 3TO Bpems?

B) Onpepenute conpoTueneHmne conerHouaa.

3. lMposogHuK oavHOM 2 M gBwxerca 6e3 TpeHus nop, yriom
30° K BEKTOPY MHAYKLIMN OAHOPOAHOrO MarHUTHOrO NOA CO CKO-
pocTbiO 4 M/C, ONWPaRCb CBOMMMW KOHUAMK Ha ABa napanienb-
HbIX METaNNTIMHECKUX CTEPXHA. Ha KOHUAX NPOBOAHMKA BO3HUKA-
€T pasHocTb noTeHuuanoe 40 mB.

a) Yemy pasHa VMHAOYKUUS MArHUTHOro nonsa?

6) Onpenenute cuny ToKa, KOTOPLIA ByaeT UATU yepes am-
nepMeTp, NPUCOEANHEHHBIA K CTEPXHAM, ECNY NPOBOAHWK Nepe-
MelaTtb B 3TOM MarHUTHOM None nepneHanKynaipHo JIMHWAM vH-
AyKUMM C TOW Xe CcKOpoCcTbio? ConpoTtusneHve amnepmeTpa
10 Om. (ConpoTUBAEHUEM CTEPXHEN N COEANHUTENBHBLIX NPOBO-
nos npedebpeus.)

B) KakoW 3apsan NnporneT yepes amnepMeTp Npy nepemelle-
HUX NPOBOAHMKA HA paccTosHue 1 M?

Bapuaut 2

1. B katywke, copgepxawieinn 300 BUTKOB NPOBONOKK, B Tede-
HUYe 6 MC NMpPouUCXOAUT paBHOMEPHOE W3MEHEeHWEe MarHWUTHOro
noToka.

a) Ha ckOAbKO M Kak U3MeHWNCs (YBEANYWMACA WM YMEHb-
WKWNCS) MarHUTHLIM NOTOK, MPOHU3LIBAKOLNIA KaTyLliky, eciu B
Hen Bo3Huxna 34C uvHaoykumu, paedas 2 B?

6) Onpenpenute HavansbHoEe 3Ha4YeHWE UHAOYKLMWKM MArHUTHOMO
nons, ecnm ee KoHevyHoe 3HadeHne 10 mTn. MNnowaae nonepey-
HOro cevyeHus KaTylwkn 4 cM?, JIMHUN MarHUTHOW MHAYKLUK Nep-
NEeHANKYNAPHBI NIOCKOCTN KaTyLLKW.

B) fpn KakoOM HayaNbHOM 3HAYeHUN WUHAYKUMK  MarHUTHOro
nona BosHukawLwwas B karywke 34C morna 6biTe B 2 pasa MeHbLie?
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2. B KOHTYpe, MHOYKTUBHOCTL kOoTOpOro 0,5 H, Npu U3aMeHeHun
cunbl Toka B Teuenue 0,4 ¢ Bosnukna 3A4C camonHaykuum S B.

a) Ha ckonbko U3MeHUnachb cuna Toka B KOHType?

6) Bo ckonbko pas 3a 3TO BpemMa uaMeHunacb 3Heprusa mar-
HWUTHOFO NOAS KOHTypa? HavanbHOEe 3HaYyeHMe Cunbl ToKa PaBHO
5A.

B) Onpepenute KOAWMYECTBO TENAOTHI, KOTOPOE BbLIOEANAOCH

B KOHTYpPE 3a 3TO BPEMSA.
3. CtanbHOW NPOBOAHUK C OMHOWM aKTMBHOW YacTn 1,4 M nepe-
MeLlaeTcs No ABYM NapasnnenbHbiM NMPOBOASLLMM HaMpasnsio-
LWUM B OOQHOPOOHOM MarHUTHOM Mone rnoa yriom 45° K BeKTopy
MarHUTHOM uHaykuuu. B nposogHuke Bo36yxpaetcs 30C wH-
aykumu 0,5 B. UHaykumsa mardmtHoro nonsa 0,2 Tn.

a) Yemy paBHa CKOPOCTb NepeMeLLeHUsi NPOBOAHMNKA?

0) Kakon cranet 3AC nHaykumu, ecnm 3TOT NPOBOAHUK Ne-
peMeiwaTb NepneHavkynapHo AMHUAM MHOYKUMK C BaBoe 60nb-
Wen CKOPOCTLIO?

B) Onpegenute 3apsg, KOTOpbLI OyaeT NPoOXoauTb 4Yepes
nonepeyHoe CceveHUe NPOBOAHMKA B KaXAYI0 CEKyHAOy, ec/im
HanpasngoLWMe 3aMKHYTb HakopoTko. [lnowanb nonepeyHoro
Ce4YEeHUsI NPOBOAHMKA .5 MM2. YaenbHOe CONpPOTUBNEHWE CTan

12 - 108 OM - M. (ConpoTuBneHnemM HanpasnstoLmx npeHedpessb.)

Koutponbhas DNEKTPOMArHUTHbIE konebGaHua U BOMHbI
pabora 3

Bapuanr 1

1. KonebatenbHbll KOHTYP paguonpueMHmMka COCTOUT U3 KOH-
hencatopa emkocTbio 1000 nd® v KkaTywkun WHAYKTUBHOCTBLIO
50 MKlH.

a) Yemy paseH nepnopg co6CTBEHHBIX KOnebaHu B KOHTYpe?

6) Ha kakylo AMHY BOSIHbI HACTPOEH AAHHbLIA pagnonpuem-
HUK?

B) Ha CKONbKO U Kak HeobxoanMo U3MEHUTL EMKOCTL KOHAEH-
caTtopa Ana HaCTPOWMKK paanonpueMHUKa Ha AnMHy BonHbl 300 m?
2. B ceTb nepeMeHHOro Toka HanpsbkeHunem 220 B BkioyveHa
KaTylwKa UHAYKTUBHOCTLIO 50 MIH.

a) Yemy paBHa YacToTa NEPEMEHHOrD TOKa, ecau cuna Toka
B uenun 1,75 A? (AKTUBHLIM CONPOTUBAEHUEM KaTyLUKU NpeHed-
peyb.)
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6) Onpepenute €MKOCTb KOHAEHCATOPa, KOTOPbLIA HYXHO
BK/OYUTb B AaHHYIO Lenb, 4TOObl B LUEeNn HacTynun pe3oHaHC.

B) OnpepenuTte pe30HaHCHYK 4acTOTY B Lenu, ecnu nocne-
HOBaTENbHO C MMEIOWMMCS KOHOEHCAaTOPOM BKMIOYUTb TAKOW Xe
KOHOEeHCcaTop.
3. MNepsBuyHas o6MOTKa NMOHWXaLWEro TpaHcdopmartopa co-
aepxunt 10 000 BUTKOB U BKIKOYEHE B CeTb MNEPEeMEeHHOro Toka
HanpsxeHnem 380 B.

a) Yemy paBHO HanpsxkeHue BO BTOPUYHOW OBMOTKE, ecnu
oHa coctomT U3 1000 euTkoB?

6) ConpoTmBneHue BTOPUYHON O0OMOTKM TpaHchopmaTopa
1 OMm, cuna Toka B Hel 3 A. HeMy PaBHO HaNpPsiXeHWe Ha Harpya-
Ke, NOOKMIYEHHOW K BTOPUYHON 0BMOTKe TpaHcdhopmaropa?

B) Yemy paseH K4 TpaHchopmaTopa?

Bapuant 2

1. OTkpuITeIn kKONebaTenbHbIM KOHTYD KU3nydaeT PaguoBONHLI C
AMHON BOsHbI 300 M.

a) Onpepenure 4acToTy U3ny4aembix BOSH.

6) Onpepenute MHAYKTUBHOCTb KOHTYpa, €CNU ero eMKOCTb
5000 nd.

B) Ha cKOnbKo 1 Kak HYXXHO USMEHUTb MHAYKTUBHOCTb KOH-
Typa, 4Tobbl M3ny4anncb pagMoBONHbl BOBoe 6onblwen anvHbl
BOJIHbI?

2. B ceTtb nepemeHHoro Toka ¢ wactorton 50 U n HanpsikeHremMm
220 B BKJIIOYEH KOHOEHCATOP EMKOCTbIO 4 MKD.

a) Yemy pasHa cuna Toka B Uenu?

6) Onpepennte WHOYKTUBHOCTb KAaTYLUKW, KOTOPYID HYXHO
BKJIOYUTL B A@HHYIO Lenb, 4TOObl B Leny HacTynui pe3oHaHc.

B) Yemy OyneT paBHa pe30HaHCHas 4actoTa B uenu, ecnm
napannenbH0 ¢ UMEIWNUMCS KOHOEHCATOPOM BKIOYUTL TakoW
Xe koHaeHcaTtop?

3. HanpsixeHue Ha nepsuniHOA 0O6MOTKEe TpaHcdopmaTopa 6 B,
a Ha BTOpUYHON 0B6mMoTKe 120 B.

a) Yemy paBHa cunia TOKa BO BTOPWYHOW OBMOTKE, ecnu
CWNa TOKa B NEPBUYHON 0O6MOTKE paBHa 4 A?

©0) Onpenenvte HanpsbkeHWe Ha BbIXOOE TpawcdopmaTopa,
ecnu ero KNA paeen 95%.

B) Yemy paBHO COMPOTUBNEHWE BTOPUYHON OOMOTKM TpaHC-
dopmaTtopa?
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Kowtponeas ~ CBETOBbIE BOSHbI
pabora 4

Bapwanr 1

1. OnmHa cBeTOBOM BONHBbI B XMAKoCcTU 564 HM, a 4acToTa
4 .10 Tw.

a) Yemy paseH abCoONIOTHLIM NOKa3aTenb NPeoMAEHUa 3TON
XNOKOCTU?

6) Moo kKaknm yrnom AONXEH ynacTb N4 Ha NOBEPXHOCTb
3TOW XUAKOCTH, YTOOb! NPENOMNEHHbIN Nyd 0Kasancsa nepneHav-
KYAAPHBIM OTPaXeHHOMY JTydy?

B) Ha kakoM paccTosiHum OT Mecta NageHns BbIMAET Nyd 13
XUOKOCTW, ecnu Ha rinybuHe 50 cM NOMECTNTL rOPU3OHTANBLHO
NAocKoe 3epkano?

2. lNpegMeT pacrnonoxXeH Ha paccTosHun 15 cM ot cobupato-
wen nnH3bl, ontuyeckan cuna kotopon 10 anTp.

a) Ha kakoM pacCTOsiHUMM OT fAiIMH3bl NONY4UTCA U306paxe-
HWe? BbiNONHUTE NOCTpoeHue M3o0paxeHus B NuH3e U aante
ero xapakTepucTuky.

6) Kax namenuTtcs paamep u3obpaxeHus, ecnv paccTofHue
Mexay npeaMeToM 1 NMH30N yBenn4nTb B 2 pa3sa?

B) [OCTPOTE NPUMEPHLIA rpadpuk 3aBUCUMOCTU yBenuye-
HUA JINH3bl OT PaCCTOAHUS Mexay NPegMeToM U INH30MN.

3. C nomowbio AndpPaKkLMOHHONA peweTKN NoNy4aloT Ha 3KpaHe
CMeKTp COMHEYHOro ceeTa.

a) JlvHns kakoro upeTta B CrekTpe nepBoro nopsaka éyaer
Janblue BCEro oT UeHTpanbHOro makcmnmyma? lNMovemy?

6) Yemy paseH nepunog ANdPaAKUMOHHOM PELEeTKN, eCnn nu-
HUA 3TOrO UBeTa AJMHOM BONHbLI 760 HM nonydYeHa Ha paccTos-
HUM 15,2 CM OT UEHTPaNbLHOro MakCMMyMa U Ha PaccToaHum 1 m
OT peweTku?

B) Onpepnennte HauBoONbWWIA NOPANOK ANDPAKLMOHHOIO
MakKCcuMyma, KOTOPbI MOXHO MOAY4UTb, MCNONbL3YA AAHHYIO Au-
GOPaKUMOHHYIO peLlueTKy, ANa AMHUKU 3TOro uBeTa.

BapuaHt 2
1. Jly4 ceeta nepexoauT 13 Boabl B cTeKN0. CKOPOCTL CBETa B
soae B 1,2 pasa 6onblue, 4em B cTekne,

a) Onpepenute nokasaTtesnb NPENOMNEHNS CTekNa, ecnu no-
KasaTtens fipenomaeHns soaus 1,33.
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6) Ha xako# yron oTKAOHUTCS Nyd OT NepBOHaYanbHOro Ha-
NPaBNeHUs, ecnn yron nageHns nyda Ha rpaHuuy Mexay 3Tnmn
cpenamun 30°7?

B) Ha cxonbko cMmewaeTcs ny4 npuv BoIXOAE M3 CTekna, ecnu
CTEK/I0 npeacrasnsier cobor nnockonapannenbHyr NNacTUHKY
TONLWKMHOM 2 cM?

2. [peamMeT pacnonoxeH Ha paccTosHM 15 ¢M OT paccensato-
Wen nNuH3bl ¢ GOKYCHbIM paccTosHuemM 10 cMm.

a) Ha xakoMm paccTtosiHUM OT NKH3bI NONy4UTCHA mnsobpaxe-
HWe? BbinonHWUTE NOCTpOeHue U300paxeHus B NMH3Ee W aanTte
ero xapaxkTepucTuky.

6) Kak uamenunTca pasmep nsobpaxeHns, ecniv paccToaHne
MeXay NPeaMeTOM W JIMH30W YMEHbLWNTb B 2 pasa?

B) [pu kakoM ycrnosum NpM NOMOLLM AAHHOW NUH3bI MOXHO
nony4nTb OencTBUTENbHOE U30bpaxeHue npeameTa?

3. C nomouwbio andpakUMOHHON PELUETKU NMOAYYaloT Ha IKpaHe
CMeKTP COJSIHEYHOro ceeTa.

a) JluHua kakoro ugeTta B criekTpe nepBoro nopsiaka dyaer
6nuxe BCEro OT LEHTPaNbHOrO Makcumyma? fovemy?

6) Yemy paBHa AfMHa BOAHbI 3TOrO LBETA CNEKTpa, ecnu ee
MakKCWMMYM PACnOIOXEH Ha pacCcTosHMKM 3,6 CM OT UEHTPansLHOro
MakcumMyma U1 Ha paccTtosHum 1,8 M OT peweTku ¢ nepuoaom
0,02 mm?

B) Yemy paeHa AnuvHa BCero CnekTpa nepeoro nopsaxka Ha
3KkpaHe, ecnu Haumbonblwias gnvHa CBETOBOW BOMHbI BUAWMMOM
4acTu cnexkTpa B 2 pasa Honblie paccyuTaHHOW B 3agaHum 0
DNNHbL BONHBI?

CamocTostentHas  DJIEMEHTHI TEeopnn OTHOCUTEJIbHOCTY
pabora

Bapuanur 1

1. [lBe oanHakoBble 4aCTULb! OABMKYTCA HABCTpeYy apyr Lpyry
co ckopocTbio 0,8 € kaxaasa OTHOCUTENLHO 3E8MHOro Habngarens.

a) Yemy pasHa CKOpPOCTL BTOPOW 4aCTuubl B CUCTEME OTCYE-
Ta, CBA3AHHOW C NepBOW YyacTuLen?

0) Bo cKONbKO pas paznuMualoTcsa 3IHEPrur 4HactTui, B 3ITON
cucteme otcuera?

B) CpaBHWTE KWUHETMYECKYID 3HEepruio BTOPOW YacTuubl C
3HEepruen nepBon 4acTuubl B CUCTEME OTCYETA, CBA3AHHOW C
NepBot YaCTULEN.
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2. B pesynbrate muanydeHus ConHua ero Macca execekyHaHo
yMEHbLUAEeTCs Ha 4,25 MT.

a) Onpeaennte 3HepPruio, KOTOPYID €XECEKYHAHO usnyyaet
ConHue.

6) OnpenennTte Maccy KaMeHHOro yrns, KOTOpbin Heobxoau-
MO CXe4b, 4TOObI NONYYUTL TAKYIO IHEPTUIO.

8) Ha ckonbko rpagycoB Heo6xoauMo Harpete Muposoi
OKeaH, 4ToObl ero macca yeenn4unacs Ha € = 10-'2% oT maccol
cropeswero kameHHoro yrna? (Maccy Muposoro okeaHa npw-
HATb pasHOW 1,4 - 108 kr.)

Bapuant 2

1. [lBe 0OMHaKoBLIE 3nNeMeHTapHble 4acTuubl YOANAIOTCA APYr
OT apyra co ckopocTeio 0,6 ¢ kaxgas OTHOCUTEABHO 3EMHOM0
Habnpatens.

a) Yemy pasHa CKOPOCTb yaaneHusa BTOPOWN YacTuubl OT nep-
BON?

6) BO CKONbKO pas pasnuyaloTCs 3HEepPrum YacTuy B cucteme
oTcyeTa, CBA3AHHON C NepBoOn YacTUUenK?

B) Kakylo 4aCTb COCTaBnsieT KMHETMYeckas IHeprus BTOpPOMn
4acTULbl OT €€ MNOJSIHOM 3Heprin B 3TONM cucteme otcyeta?

2. Boay, B3sTyio npu Temnepartype 0 °C, Harpenu Ao KUnNeHus v
NONHOCTBLIO UCNapwnn, 3aTparne Npu 3TOM KOJIMYECTBO 3HEPTruu
2,72 kx.

a) Ha ckonbko Macca nony4dmswierocs napa 6onblue maccel
BOAbl, B3ATOW ANSA Harpesaxmsa?

6) Ha kakylo BbICOTY HeobxoaMMO NOAHATL TPy3 Maccou
0,2 1, 4TO6LI €ro Macca n3amMeHWnacb Ha CTONLKO Xe?

B) C kakon CKOPOCTLIO O0MXHA ABUraTbCa pakeTa, pasMep
KOTOPOW Ha cTapTe 50 M, 4TOBLI OTHOCUTENBLHO NOKOALLIErOCH Ha-
éniopaTens ee AfiMHa yMeHbLlUMNAach Ha 3HaYeHue, paBHOE BbICO-
Te NOAHATMA rpy3a?



KBAHTOBASA ®U3UNKA

KouTponeHas CBeT08Bble KBAHTLI
pabora 1

Bapuant |

1. Hawnbonbwas anvHa BoNHLI CBETA, NPW KOTOPO Habnwoaer-
ca poToadbdekT ana kanus, pasHa 620 HM.

a) Onpepenute paboTy BLIXOAA 3NEKTPOHOB M3 Kanus.

6) Onpepenute MakcMmasnbHylO CKOPOCTb POTOINEKTPOHOB,
BblpbiBaeMbIX U3 Kanua nanyveHmem ¢ vactoton 9,1 - 10 'y,

B) [lo Kakoro NoTeHuMana MOXET 3apSauTbCs YeOUHEHHbLIN
NPOBOAHUK U3 ITOro metanna?

2. WcTouHuk ceeTa MowHocTeio 100 BT nanyyaet 5 - 102 ¢ovo-
HOoB 3a 1 C.

a) OnpepennTte 4acTOTy TakKOro M3syHeHus.

6) Yemy paseH UMnynbCc HGOTOHOB TAKOr0 U3Ny4eHua?

B) Bo ckonbko pas vMnyneC GOTOHOB AAHHOrO W3AYYEHUSA
MeHbLUEe NMNyNbca GOTOHOB PEHTIEHOBCKOrO U3NYyYEeHUs C On-
HOM BOAHGl 0,1 HM?

3. x. Makceenn npepgckasan, a 1. H. Nebeanes uamepun nas-
NEeHne CBeTa Ha NPENSTCTBUS.

a) Kak o6bACHAET NMpuYMHY CBETOBOrO OABNEHWS KBAHTOBAs
Teopua?

6) [asneHuve cBeTa, NPOV3BOAMMOE Ha upeansHo 6enyio no-
BEPXHOCTb, B 2 pa3a 6onabLue, YEM Ha UAEaNbHO YEPHYIO NOBEpPX-
HOCTb, NPU NMPOYUX PaBHbLIX ycnosusx. [Modemy?

B) [laBneHue CONHEYHbIX Ny4Yeir Ha napyc nnowaasio 20 m?
pasHO 8 mklMa. Kakyto CKOpPOCTb MOXEeT npuobpectyn nepeoHa-
YanbHO MOKOAWAACA NoaKa nog 3TmMm napycom 3a 50 MuH agu-
XEHUS MPU OTCYTCTBUU COMPOTMBIIEHUA CO CTOPOHBI OKPYXalo-
wen cpenpl? Macca noakn 200 «r.

Bapuanrt 2

1. PaboTa BbIXOAA 3NEKTPOHOB M3 umHKka 4,2 9B,

a) Kakon gnvHe BOMHbl COOTBETCTBYET KpacHas rpaHnua ¢o-
To3dbdekTa gns unHka?

6) Yemy paBHO 3Ha4eHMe 3anNUpPaloOWEro HaNPSXeHWUs ONA
(POTOINEKTPOHOB NPU 06AYYEHWN ANTUA U3NYYEHNEM Takon Xe
DNMHbI BONHLI? PaboTa Bbixoaa aNeKTpoHoB U3 nutusa 2,4 3B.
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B8) Onpepenute CKOpPOCTb, KOTOPYIO MOrnu 6bl MeTb ¢poTo-
3NEeKTPOHbLI NPWY OTCYTCTBUM 3anNUParoLero HanpsaXeHus.
2. JHeprua GOTOHA HEKOTOPOro uanydenus 6 - 10-1° [x.

a) Yemy pasHa macca PpOTOHA Takoro nsnydeHnsa?

0) C kakoi CKOpPOCTbIO A0MKEH ABUTraTLCA ANEKTPOH, YTOObI
OH 06nagan Taknm Xe UMMNYNbLCOM, Kak M AalHbll HGOTOH?

B8) Bo ckonbko pa3 aHeprua GOTOHA GONbLUE KUHETUYECKON
3HEpPrum 3NEKTPOHA, ABUXYWIErocs ¢ TAKOM CKOPOCTLIO?

3. lmnoTte3a o pasneHun cBeTa Obina BbickazaHa UN. Kennepom
HA OCHOBe HabnOEeHU 3a OTKNIOHEHWEeM XBOCTOB KOMET Mnog
DEACTBUEM COMHEYHOIrO MU3NTy4YEeHUs,

a) Kak MOXHO OOBACHUTL OTKIOHEHUE KOMETHbLIX XBOCTOB
Npy NPOXoXAeHUn KomeTbl B6nn3mn ConHua?

6) lMoyemy aoanHa XBOCTa KOMETLI HE BCeraa oavHakosa?

B) CBeTosoe paBneHue CONHEYHOro U3Ny4yeHUs Ha YPOBHE
atmocdepsl 3emnu pasHo 4,5 mkla. Yactuua, umelowas Gopmy
Ancka, NMONHOCTLIO NOrnoWwaeT conHeyHoe mnanydyeHmne. Onpepe-
AnTe TONLUMHY YaCTULLbl, €CNU NPU HOPMAaNbHOM NafeHuU Ha ee
NOBEPXHOCTb COMTHEYHLIX Nlyyel cvna CBETOBOFO AaB/ieHUs ypaB-
HOBELLUMBAET CUNY NPUTAXEHUA YacTmubl K ConHuy. Macca ConH-
ua 2-10% kr, pacctosHue ot ConHua Ao 3emnn 1,5- 10" m,
NAOTHOCTb BelwlecTsa 4YacTmupl 8 - 103 kr/ms.

KoutponsHas ®du3rka atoma 1 aTOMHOro aapa
pabora 2

Bapnant 1

1. Npu obny4eHnn aroma BOAOPOAA MOHOXPOMAaTUHECKUM
CBETOM 3/1eKTPOH nepewen ¢ nepsoin opbuTbl HaA TpeTblo, a
npu BO3BpaLlEeHUN B UCXOOHOE COCTOSHWE OH NepeLuen cHa-
yana c Tpetbern opbuTbl Ha BTOPYIO, a 3aTeM CO BTOPOW Ha
nepsyio.

a) M3o6pa3nte 3TV nepexoabl Ha AuarpamMme 3HepreTuye-
CKUX COCTOSIHMA aToMa BOAOPOAA.

6) Yemy paBHa gnuHa BOAHbI N3Ny4yeHUs npu obnay4eHnn
atoMa BOAOPOAA, €CAM  ero 3Heprus  ysenuyunace Ha
3 - 10-"° Ox?

B8) BO cKOnbkO pa3 OTnMYaeTCs 4acToTa U3NYYEHUs NpY ne-
pexoae 3NeKTpoHa C TpeTken opbuTbl HA BTOPYKO OT YaCTOTbl U3-
Ny4eHUs Npu nepexone co BTOpon opbuTbl Ha NepByo?

29



2. PagnoakTnsHbIi n3oton 2F ucneiTeiBaeT B-pacnaa.

a) HanvwmTe apepHyio peakumio ais 3Toro cnydas. Kak ns-
MEHATCH Macca fgpa n Homep anemexrta?

6) Kakas pons papuoakTvBHbIX faep pacnagetcsa 3a 36 c,
ecnM nepuoa nonypacnaga w3ortona 29F paseH 12 c?

B) [locTponTe rpaduk 3aBUCUMOCTU AONW PAChABIUMXCA pa-
OVO0AKTUBHbIX 94ep OT BPpEMEHN B NPOMEXYTKe BpeMeru ot 0 Ao
36 c.

3. [pun 6ombapaupoeke 37 Al HENTPOHAMU UCNYCKAETCH o-4acTuua.

a) Hanuwwwnte aoepHylo peakumio. Ykaxute cOCTaB Noay4vB-
werocs aapa.

6) Onpepenute aedekT Maccel nonyyuslerocs saapa. (Mac-
Cy MONy4UBLLErOCa U30ToNa NPUHATL pasHown 23,99857 a. e. M.)

B) Onpenenute yoenbHYIO 3HEPIMIO CBA3M NONYYUBLUErOCH
aapa.

Bapuanr 2

1. DnekTpoH B aTOMe BOAOPOAA NEPELUESN C YeTBEPTOW OpbuTsl
Ha BTOPYIO.

a) BoamoxHble nyTn nepexoaa nsobpasvte Ha aumarpamme
3HEPreTUYEeCKUX COCTOAHMIA aToMa BOJOpOaa.

6) Mpu HenocpeacTBEHHOM Nepexoe 3NeKTPOHOB C YeTBep-
TO OpOUTLE HA BTOPYIO Many4aeTcs GOTOH ¢ aHeprmnen 2,525 aB.
Yemy paBHa 4acToTa 3TOro M3ny4eHuna?

B) BO ckONbKO pas oTnnyaeTcs AJIMHA BOSHbI U3ydeHWnd
npy nepexone 31eKTpoHa C YeTBepTor opbuTbl Ha TpeTbio OT
O/VIHBl BOJTHBI U3NYYEHUS NpU Nepexone C TpeTben opbuTbl Ha
BTOPYIO? ’

2. PapuoaktmeHbin n3oTton 222Rn ncneiThiBaeT o-pacnag.

a) Hanuwmte spepHyo peakuuvio Ana 31oro cny4an. Kak na-
MEHATCS Macca sapa u HOMep 3n1eMenTa?

0) Yepes kakoe BpPEeMS YNCNO PAANOAKTUBHBIX SOEP YMEHb-
wnTcs B 8 pas? NMepwog nonypacnaga naotona 232Rn 3,825 cyT.

B) lNocTponTe rpaduk 3aBUCUMOCTU YUcCna pacnaBLUnXcA
anep AN = (N, - N) OoT BpemMeHun npumepHo 3a BpemMsi, Nony4eH-
Hoe B 3aaaHun 0).

3. Mpu 6ombapanpoeke 4N o-4acTuuamMu UCTYCKaAETCHA NPOTOH.

a) Hanvwmnte agepHylo peakumio. YkaxuTte cocTas noay4ms-
wierocs sapa.

6) Kakas aHeprus BbiOEnseTcs NPW TakOW SOEepPHOW peak-
umm?
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B) Kakoi kuHeTnyeckoi aueprveyt obnapano sapo N ao
BCTYNNeHus B peakuuio? (KnHetnyeckumn aneprmamun saep, o6-
Pa30BaBLUNXCA B pe3ynbraTe peakuun, npexedbpeds. )

Camocrostensias Pusnvka um MeTOodbl HAY4HOIro NO3HaHW4
pabora

Bapuanr 1

1. CTpykTypa HayyHOW TEOpuW BLIFNSAUT TaK: OfbITHbIE ¢ak-
Tbl — MOAENbHAA rnunotTesa — GU3NYECKNE BENWYUHLI, OMMUCHI-
BaloOwWmMe MOAESIb — OCHOBHOWN 3aKOH, XapaKTepu3yoLWiA nose-
heHne Moaenu — CneacTBna — 3KCNEPUMEHT, NoATBepXAaaln-
wuin cnencTems.

a) Y10 Takoe HayyHast rmnotesa? lNpueeanTe npumep, nNoka-
3blBAKOLLNA, 4TO HAbNIOAEHUS U 3KCNEPUMEHT CNyXaT OCHOBOWM
ANA BblABUXEHUSA HAYYHOW runoTesbl.

6) Y10 Takoe Ppuamyveckmii 3akoH? NpuBeauTe npvMep, No-
KasbiBalOWMA, 4TO GU3UYECKUIA 3aKOH MMEET CBOIO 061acTb Aen-
CTBUS.

B) KakoBbl rpanuubl NPUMEHUMOCTW 3aK0oHa, NPUBEAEHHOro
BamMK B Ka4yecTee npumepa.

2. duanyeckan kapTHa Mupa — NpeacTaBneHne O npupoae,
ncxoasuiee 13 HeKOTopbiX 0BWyX pUsnHecKnx NPUHLKAOB.

a) Y70 Takoe MexaHuyeckaa KkapTuHa mupa?

6) ChopmMynupynTe OCHOBHbIE MONOXEHUN MEXAHUYECKOM
KapTWHbl MUpa. _

B) Kakme HayyHble OTKpbITUS Ha pybexe XIX u XX BB. npuse-
AN K CO30aHNI0 COBPEMEHHOW HU3NYECKON KapTuHbl Mupa?

Bapunanr 2

1. CTpyKTypa HayyHOU Teopun BbIFNSAUT TakK: OnbITHble dak-
Thl — MOAENbHanN rmnoTesa — GUanydeckne BeNNYUHBLI, ONUCHI-
Balowme MOAENb — OCHOBHOWN 3aKOH, XapakTepu3yiowini nose-
JeHne MOoaenu — CNeacTBUS — SKCMEPUMEHT, NOATBepPXOalo-
- CNELCTBUSA.

a) Y10 Takoe Hay4yHas Teopwua? lNpuBeautTe npuMep M3BecT-
HOW BaM Hay4HOW Teopuun.

6) Ha npumepe nokaxute, 4TO 3IKCMEPUMEHT NO3BOAAEST
NPOBEPUTL UCTVUHHOCTE TEOPETUYECKNX BbIBOOOB.

B) llpu nposegeHUn 3KCNEPUMEHTA yYEHble MHOMO pas no-
BTOPSIOT 3MepeHusa. C Kakol uenbio OHW aTO AenaioT?
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2. ®dusnyeckas kapTMHa Mupa — npeacrasfiiedne O NpuUpoae,
UCXOOALLEE N3 HEKOTOPbLIX 06LWMX HGUUYECKNX NPUHUMNOB.

a) YT0 Takoe INEKTPOMArHUTHas KapTuHa mMupa?

6) ChopmynupyiATe OCHOBHBLIE MMOJIOXEHUS 3IEKTPOMArHuT-
HOW KapTWHbl MUpa.

B) HazoBuTe OCHOBHbLIE METOAONOIMYECKUE NAEN COBPEMEH-
HOW HaY4HOW PUINYECKON KaPTUHbI MMpa.

Camocrostenshas  CTpoeHune BceneHHom
paboTa

Bopuant 1

1. Cuctema MmMpa — 3TO NpencTaBneHMe O pPacrnonoXeHnn B
NpocTpaHcTBe M ABvXeHuM 3emnn, ConHua, JlyHbl, NnaHer,
3Be3q v apyrux HebecHbix Ten.

a) Ha3oBuTe OCHOBHbIE TONOXEHUA ENUOLEHTPUYECKON
cmnerembl Mmpa H. KonepHuka.

6) U. Kennep B cBOUX paboTtax «Hoeaa actpoHoMUaA» U «ap-
MOHNA Mupa» n3noxun 3akoHbl ABuxeHus nnaHeT COonHe4HOR
cucTtemsbl. [1oyemMy ABnXeHWe nnaHeT He NPONCXOAUT B TOYHOCTU
no 3akoHam Kennepa?

B) Mapc panbwe ot ConHua, 4yem 3emnd, B 1,524 pasa.
Yemy paBHa NpPOAONXKUTENBEHOCTb roaa Ha Mapce B 3eMHbIX M0-
nax? (Opbutbl NnaseT cunTaTe KPYroBbiMU.)

2. ConHue — 6nmxaiwas K Ham 3Be343, OCHOBHOW MCTOYHUK
aHeprmn B ConHevyHon cucreme.

a) Kakoe xumuyeckumin coctar ConHua un 3ee3n? 3a cyeT Ka-
KNX UCTOYHUKOB 3Heprum manyyvaer ConHue? Kakuve npu 3TOM
APOUCXOOAT U3MEHEHWS C €ro BeWecTBOM?

6) Kakune aBneHus, npoucxogsaiume Ha ConHue, obycnosne-
Hbl HANWYMEM Y HEero MarHMTHOro nonsa? _

B) B uyem paszHunua mexay csedennem ConHua, rnjaHeTbl v
KOMEThI?

Bapunant 2

—
1. ConHeyHas cuctema — KOMMNAEKC Ten, wWMewwmx obuiee
MPOUCXOXAEHUE.

a) Kakoe coctae ConHe4yHO cucTembl?

6) Kakosa npuvdvHa CONHE4YHbIX 3aTMEHW? CpaBHMTE Npo-
OOMKNTENBLHOCTb MOMHBIX COAHEYHbLIX 3aTMEHUNA, BUAUMBLIX C
3emnun 1 JyHobl.

32



B) Onpepenute maccy Mapca B gonsx maccbl 3emMnu, ecnu
cnyTHUK Mapca ®oboc asmxetcsa no opbute paanycom 9400 km
¢ nepuoaom obpauierms 7 4 40 MuH. CnytHuk 3emnun JlyHa co-
BepLIaeT oanH 060poT Bokpyr 3emnu 3a 27,32 cyrt. no opbure,
cpenHwid pagnyc kotopon 384 000 km. (OpBuThl CNYTHMKOB Nna-
HET CYMTaTb KPYroBbIMW. )

2. 3Be3pbl cxoaHbl ¢ ConHuem no ceoent pruanyeckon npmpoae,
HO B paae cny4yaes CUILHO PasanM4aloTCs 3Ha4eHWEM OCHOBHbIX
napameTpos.

a) HazosuTe OCHOBHbIE NapaMeTpbl 3BE34, U CBA3aHHbie C
HMMU BaXHeNne 3Be3NHbIe XapakTepUCTUKN.

6) Yem oTAnyaloTCA 3Be3abl OT NAAHET NO GU3NYECKON Npu-
pone?

B) Kak poka3sartb, 410 ConHue no csoei CBETUMOCTU ABASIET-
cs 0OLIYHOWN 3BE3017?



OTBeTbl U peweHnsa

m ®Pusuxka 10 xnacc

Bapuant 1

1.

B)
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Mexanuka

KouTponsHas pabora 1. Kunemaruka

a) v, =v,, +a,.t;
V) = Ug; — Ayt5 Uy = Uy, + Aut;
Vg — @ = Dy + Qut;

Vo1 ~ Vo2 ~
=t ¢ =13 c.
a, +a,

6) v=v, + vy
UV ="Ug — @t + Vgp + Gyt = (Ugy + Uyy) + (ay, — ay) E;
v=6,3 Mm/c.

a,t? a,tt
B) x =Xx, + Uyt + 35— 5 ; x1=x01+vmta——2 ;
ayt?
Xy = Xop — Upat, — 2
B MoMeHT BCcTpeuM x; = X,.
a,tg ast?

X1+ Ugily = 5= = Xo2 ~ Ugely — —5
(@, —a) t2+4 2 (Vg + Vo) t, + 2 (X9, — Xp0) = 0
Ilpu ycnosuu, uro x,; = 0,

_ =gy +0y,) i\/(um +09,)? +2x5(a, - a,)

t = .
Bl,2 a2_a1 Y .
J
Tax kax £, >0, Tot,=20c. Yo Yo
x, =x, =80 M.
12 gt?
a) y= y0+voyt+g2, Ozyo—»T, v,
0 ‘>| >
t= 20, t=8e. N\ o X
[
6) x =x,+ Uy, t; x =0t x =400 m. v 'l-,.
] y
V' = vl + 05 v=JU8 + g2t2;
v=94,3 m/c.
_ur_ 2wt 2
.a)a—R—d, a=16 m/c2. 1.
cod _2v, _ v
0) u—wR—~ =" o = 40 paxn/c.



St St _27s

B) s=8§N == o —s]_m; t=471c.
Bapuanr 2
1. a) v, =v,, +a.t; v, =a,l; Uy a, -
< < al Ul
v, = a,t; v, =16 m/c; —_— —_—
v, =12 m/c. ; ——
6) v=v, + vy *2 0 x X
v=a;t+a,t=(a,+a)t; v=28 m/c.
a t? (a, - ay)t?
B)x=x0+v(,xt+—"2—; Ax = x, —x,; Ax= ! 22 >
2Ax
t,=|——; 1, = .
S P 1=950c¢

2. a) 0=y, sin o, — gt,;

Uy sino
t =—°—g—‘; t, =28,3 c.
6) x, = 2vyt, cos o,;

x; = 16006,5 m = 16 km; X
gt}
Ypax = Uolty Sin 0 — Tl; Yoax = 3998,9 M = 4 kM.
ina 3 sin 200
B) X, = 2u,t, COS O3 ¢ = 0oL S;n 1, g = 2080 lg 1.
_U§sina, x _sin20y  x

?

X, =
2 g
cHapaja ymeHbminTcA B 1,15 pasa.

= — :
x, sin2o, x,

3. a) a=%f; a=2wm/c
_U. _
6) W =3 o = 5 pax/c.
B) N = vt; o = 271v; t=3; =8
v 2nv
N = 32.

=1 =1,15. JanpHOCTH IIOJETA

<

KoHtponbHas pa6ora 2. fiunamuxka. Cunel B npupoge

Bopuanr 1

1. a)
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0) m§+ﬁ+ FTP= ma.

Ilo ocn OX: mg sin o ~ F_ = ma;

no ocu OY: N — mg cos o = 0;
F.,=uN = mg cos o;

a =g (sin o — U cos Q);
a=2,35m/c2

B) m§+ﬁ+f+pr=mE.

Iloocu OX: F — mg sin o — F_ = ma;
mo ocu OY: N — mg cos o = 0;
F,,=WN = umg cos o;

F=m[g(sina+ucoso)+al]; F=98 H.

a) mg + i=m51.
ITo ocu OY: T, cos o0 — mg = 0;
=8 . 7 -2H.

cos

0) m§ + fz = mgz.

Iloocun OY: -mg+ T, = —mle;
v= !(T_z_._’_ni)l_; U= 2 M/c'
m

B) m§+ f‘s = mt_ia.

ITo ocu OX: T, sin B = mas;

o ocu OY: mg — T, cos B =0;
=V in @ = V2.

gtgﬁ_m’ thSlnB—gl7

(-vt + o T4 )
2gl ?

cosf =
—v? + Ut + 4g202
B:arccos( ); B = 28°.
2gl
_ Mm _ Mm
-8) F=Gme =G5 g
F =81 xH.
muv? | _ |L1FR _

6) F—m, U= m U= 7,55 KM/C.

_t.m_2n(R+h), _ vt _ vt . _
B) N=gT=—+—"3 Negrpipn =32 N°= 14,75.



Bapuanr 2

1. a)

6) m§+ﬁ1+f

Tp 1
IIo ocu OX: mgpsin o, —F = 0;
mo ocu OY: N, — mg cos o, = 0;
F.,1=uUN,=pumg cos o;; [ =1tg oy
u=0,58.
B) m§+ﬁ2 +ip2 = mg;
Ilo ocu OX: mg sin a, — F_, = ma;

mo ocu OY: N, — mg cos o, = 0;

F o =UN,=umg cos o,

a=g(sin o, —pcos o,); a=2,97 m/c
2. a) Eﬁina: u:ng=";:2; v=ugly; v=0,7m/c.

6) F,+ F_=ma.

ITo ocu OX: F + F_ = ma;

mo ocu OY: —-mg + N = 0;

EAL + umg = mw? (I, + Al);

_ kaHumg. -
W, = miy + AD w, = 18,4 pag/c.

B) moiR =umg + k (R — 1,);

=0.

Y

2(umg - ki 0
dz(u—z———()); d=0,6Mm.
mos — k
MM, M.M F, _ riiM, F,
.a) F=G7¢8; F, -gTerM; 5 -TMTs. 5591,
S BECTEE GRS R ThaM, R,
6) F3=GMC£{3___M3U§; FM=GMCMM=MMU%J;
Iz I3 M ™
le:FM"MMs. D =D Fyru Mg |
03 T EpM, 0 T,
Uy = 2,43 - 10% m/c = 24,3 km/c.
2
B) T,=2"8, 1, =", p _Tmb%, p _qg87T,
Uz Unm I3Upm
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KontponbHas paborta 3. 3aKOHbI cOXpaHeHMs

Bapwnout 1
> > mqU;
1. a) mu,=(m, +my) v; v= m+my U° 1,73 m/c.
2

6) Ez("l_1+_2”‘2)_v; E = 3 k.

B) E=(m, + m,) gh=(m, + m,) gl (1 - cos 0);

0. = arccos 1—$ ;o= 32°

(my +my)gl

2..a) A ,,=mgh; A_ =300 xlx.

6) n=mrl 1000 A, =Nyt n=met 100% 0 ghy

) -n__AI_ 05 1= 1t, n__—]V_lt——, n= 0.

Ano.rx2 0 2h2
B) n:—A—;—-IOOA); A .=m(g+ta)h,=m £+ 4 h,;

2h, . 2h, .
m g+t—2 h2100/0 m g+?— h2100/0
.N —_ .

AZ = N2t; n = N2t ’ 2 = T]t ’

N, = 8,34 xBr.

3. a) m§+ﬁ1+ﬁ2=0. N 1N2

Orrocurenbro Tourkm O,: A B A (C

01 | . O
N,-0,0, - mg- BO,=0. mg
AC
2= -0,
_me-o, " (F0€)
6) Mi=—505, =~ 4c-4o0,-oc > Ni=12.6 xH.

B) TpyOy MOXHO CUMTATH NPHUIOIHATON 3a NPaBbLIM KOHEI,
KOT[Ia CHJIa AaBJeHus TpyOul Ha

IpaByl0 OMNOPY CTaHET DPaBHOH Ny 1::
HYJIO. c 7\ Y
Ornocurensno Touku O;: A 0, BL _ 0Oy ¢
mg
mg-0,B-F-0,C=0;
mg - (1—42£ - AOl)
F = AC — 40, ; F=7xH.
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Bapuanr 2

1.

myLy

a) m, = (m; + m,) v; il v=2wm/c.
(my +ma)v?  gx? . (mp+mp? 3

6) 9 =5 k~T,k—4-10 H/M.
(my+my)v?  kx?

B : 3 2 = 22 + W (m, + my) gx,;

kx? +2n (m, + m,) gx, — (m,; + m,) v? = 0;

_L0ny + my)g + uBgR (my + mo + k(my + my)v?
= . :

x=0,048 m = 4,8 cm.

Anon Nt
a) n,=—2"1.100%; A =Nt Ao = 10595
A_.,=105,6 x]lx.
A on
6) A, =mgh; m= gnh 5 m, =80 Kr.
A non 2h
B) N, = —5—-100%; A, ,=m,(g+a)h= mz(g+?2—)h;
my (g + %ﬁ—‘)h -100%
A=Nt; = N ;M = 91%.
.a) mg+m,g+N,+N,=0. AN, AN,
OrHocurenbHo Toukn O, :
-m,g - 0, A —myg - 0,B+N,-0,0,= 4B
=0.
0] - 0
6) N, = m,g - O, A + myg - OB - 1 m BV ‘ . 2
0102 'ng
0,0, '
meE—5 - + my,g - O,B N. - 25 xH
- 0,0, P Nz = 49 KE
B) DaaKy MOXKHO CUHTATh NPHUIOL- A f 4 ﬁz
HATON 3a JIEBHI# KOHeIN, KOrJa CHuia AB
JaBieHUA OaJKHA HA JEBYIO OIOpPY
CTaHET PaBHOH HYJIIO. 0 O
OTHocUTeNbHO TOYKH O,: 1 m, g .2
-m,g - AO, —m,g - BO, + F - 0,0, = vmyg
=0;
g - 2%, g - (0,0, - 0,B)
m . — m - —_
F=—n 2 T . F,=2xH.

0,0,
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KoxtponbHas pabora 4.
MexaHuuyeckue kone6aHUs U BONHDI

Bapuant 1
lLa)yT=%; T=02¢ v=E=L; v=5Tn
- 2mt _
0) x=x_, cos T =

= X,.x COS 2TVE;
x = 0,04 cos 10nt.
B) v =-0,4n sin 10%t =

= 0,471 cos (101tt+%) ;

Vpax = 0,47 M/c = 1,256 m/c;
a = —-4n? cos 10nt =
= 4n? cos (10nt + n);
a.,.. =4nZ m/c? = 39,4 m/c.

s

.a) E= pmaxzfizzm&;
E =6,25 - 102 Ix.
6) E=E, .= m_vzf,_,_al; Upax = ‘%E; Vyax = 0,9 M/cC.
8) E=E,+E,=2E,; E=E,,, = ’""22'““; E, =1,
vZ,. = 2v% Enlja_x = —«/1—5; v= 9% CKOpOCTh YMEHBIINTCA B
V2 pasa.

ca) A =uT; u=3b v, = 1450 /.

0) Ilpu mepexone 3BYKOBOI BOJIHbBI U3 OAHOU CpeAbl B ADY-
I'yio nepuoxn xoneﬁannift YaCTHI B BOJIHE HEe HN3MEHAETCH,

%, =0,23; A, = 4,4%,. [JnuHa 3BYKOBOM

O3TOMY e
5 = ’
Aoy 7‘1

BOJIHBI IIPH II€PEXOJe ee U3 BOABI B BO3AYX YMEHBLIIUTCS B
4,4 paaa.

B) s=AqéiT, s=0,33 M.

Bapuant 2

1. a) x =x,_,, sin 2—7’55 =x,_,, sin 2nvt; x,,, =0,00 m; T =2 c;
v=20,5TIm.

6) (p=7tt=%pagx; t=0,5c.



B) v = 0,057 cos 7, X, MA

a = ~0,05n2 sin nt = 0,05 )‘

= 0,057 cos (nt+g i 1+ 1\

B momenT Bpemenu t = 0,5 ¢ -J

v = 0,051 cos %zO; 0 >
0;5}11i5) 21513.5 t,c

a = —0,05n2 sin % =
= -0,49 m/c?.
2. a) T1=21c\/§; 1=T? 74%; -0,05
1=0,25 m. 4
6) T,=2rn gi ; a=g—47’f—2:l; a~1,66 m/c2.

el
B
—
—

a
B) Ilepuoa xoaebaHMil NPY>KUMHHOTO MAATHUKA HE M3Me-

Hutca, Tax Kaxk T = 2x %

3.a) i, =v,T=% 4,=05wm

6) IIpu nepexone 3BYKOBOI BOJHBI U3 OQHOM CpPeABl B APY-
ryio yacTtora KojgefaHMH 4YacTHUI B BOJIHE HE H3MEHAETCA,

MO3TOMY L3 L B v‘)"z; v, = 1326 M/c.
Aoy 2T M 2
B) Ap= 23:3; A = T pag.

MonexynspHas ¢usuka

KontponsHas pabora 1.
MonekynapHO-KUHEeTHYECKAS TEOPUS ra3oB

Bapuanr 1

1. a) my= m,=1,79 - 10-2% kr.

M.,
N,’
6) CxopocTu aToMOB cepefpa B ITy4Ke, BBILIEAIIEM U3 IIEIH BO
BHYTPEHHEM IIIHHIDEe, pasHble: CKOPOCTH OJHMUX GOoNbIie, ApY-
THX MeHBIIe, HO OOJBIIIMHCTBO ATOMOE MMEET CKOPOCTb, 0JIH3-
KYIO 0 CBOEMY 3HAYEHHIO K CpefHel KBaJPaTWYHOM CKOPOCTH.

2rn(R, - R)R
B) v= idd 23 ) 2, v=522 m/c.

4



_ m,RT, . _ mRT, . _ 33
2‘ a) pllfl_ M b3 Vl - Mp1 ’ Vl - 4,3 . 10 M-,
oYy _ pVs, _ L _ 5

_nvst, __ Dy, _}3RTz. _ Ns
B) N= 6 > n—sz, V=T N=p,st 2R MT,’

N =4,23 - 107,

a) 1—2 — u30xX0pHOe HArpeBaHUE;

2—3 — uzobapHoe cXkaTue (OXJIaXKaeHUue);
3—1 — nu30oTepMHUUYeCcKOe pacllNpeHue.

6) pi
3 2

B) PA

Y

0

Bapuaut 2

1.

2.

42

a) Yactuubl TyMMHUryTa ABUIXKYTCA B pe3yJbTaTe HECKOM-
IIeHCUPOBAHHOCTH YAAPOB II0 HUM MOJIEKYJ >XKHJIKOCTH, B
KOTOpPOM 3TH yacTHNLI B3BeIIeHbI. YeM KpyIHee YacTHIA,
TeM B 0oJbleil Mepe B3aUMHO KOMIEHCUPYIOTCA CHUIBL yAa-

pPOB MOJIEKYJ >KHIKOCTH, AEHCTBYIOIIHE Ha Hee C Pa3HBIX
CTODOH.

6) N=VN, =

; N=1,6-10".

_3kT_ _msvz. — 3kT_ ‘U_B_ m6D __JmﬁpNA.
B) E= 2 k= g+ UF m,’ uﬁp_‘/mB B M

mﬁpNA
M

%—= 1,7 - 10¢. Ckopocrb mMoJieKysn Bogel B 1,7 - 104 pas
6p

0oJIblIIe CKOPOCTH YAaCTHI[ TYMMUTYTA.

mRT m,RT ]
a) pr:—Ml ; pl = Mlv ; pl = 2 - 10 I._Ia.




RT
6) p=p, + P, p=p1+ﬁg—; p =3,25 - 105 IIa.
M,V
_ (m; + mz)RT. _ (my+my, —-Am)R(T - AT).
B) pV =———/—— PV = i ;
Am poT Am
=1- ; =0,68.
(m,+my) p(T - AT)’ (my+my)
3. a) I —2 — H30XOpHOE OXJIAXKIAEHHE;
2—3 — usoTepMHUECKOe CIKATHE;
3—1 — nsobapHoe pacmiupenue (HarpesaHmue).

% v

B) P,

=]
=Y

CamocrostennHas pabora.
XKupxocts u TBEPAOE TENO
Bapuant 1
_ b o/, _ . 103 . —_Po®P1 .
1. a) ¢, = 0 100(%); p,=2,33-10%a; p T00(%)’
p; = 932 Ila.

m,RT p VM -
6) pV= A M= lRT ; M =18 -103 Kr/mMonsb;

m, = 0,345 kr.

m; +Am
B) ¢ =12-100(%) py=(m; +Am gy Pt ==t =

?
L 21 my

P — @y,

Am=m, ; Am =0,172 kr.

9,

2. a) BcroencrBre aHH30TPONUHM MOHOKPHCTAJLUILI IPH HATPEBAHUH
PACIIMPSAIOTCA B PA3JAUUYHBIX HANPaBJICHUSAX HEOAUHAKORO.
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6) Her, BciepcTBue anusoTponuu pocra.

B) He'r, TaK KaK METaJJhl — 3TO IIOJUKPHUCTAJIHNUECKHUE
TeJa, OHU N30TPOHNHBI.

Bapuaur 2

1.

a) <P=fl" -100(%)  p; = pp; =1 - 10° Ta.
01

myRT,
6) pVi=—37 mF%; M =18 - 10~ xr/mous;
1

Vi,=1wm3% m,=7,7-103 kr.
B) t,=5°C; V,=20wm% p,=p, =880 Ila;
my RT,,

PV, = (Vlvz_Am]V’

(m\RT; -Vip M) _
ViRT; ’

a) Crexkno — aMopgHOe Tej0, a NOBAPEHHAA COJIb — KPH-

CTAJLIKYECKOEe TeJIO.

6) Crekyno xak amopdHOE TEI0 HE HMEeT ONpeaeJeHHON

TeMIIepaTypHl IIJIaBJICHUA.

B) Meab KaK MeTall — TeJ0 MOJMKPHUCTAIINYECKOe, H30-

TpontHoe. Usorponusr m amopdubie Tena. 1o cBOUMM CBOMCT-

BaM MeJb CXOJHa CO CTEKJIOM.

Am =Y,

Am = 0,017 xr.

KoutrponsHas pabora 2.
OcHOBbI TEPMOAUHAMUKH

Bapuanr 1

1.

44

a) A’=p(V,-V));

A’ =2 k]Ix. p, 10°TIa

Pabora rasa mpu pacuimpe-

HHUM YUCJIEHHO paBHA ILJIONIa- 21 5

I¥ TpAMoyroabHuKa V,abV,, TR

OrpaHUYEeHHOro rpaduxom i

p = const, ocbio V u orpeska- 0 17233 V,10 %3
mu Via u bV,.

6) Q=AU+ A"; Q=3 x]lx.

- . - Q. . _1.108 K
B) Q = c,mAT; AT—cpm, ¢, =1-10° lr/mons - K;

AT =100 K.



2. a) Q,=Am,+c, (m,+ m,) AT + ¢,m AT;
@, = 303,9 - 10® .
Ql Q_Ql _ P _Pl

6) Pi=3% Py = 5065 /e ~gt=—p—=0,37.
m, P, _
B) Qz—rmn, Q2 P tZ’ m, +m, —r(mn+m')_0’45.
3. a) n=&£°‘@; n =50 (%).
1
_(T=T)-100(%). . _ T,-100(%) - _
6) n= - i = agost) T, =580 K.

B) @, =qm;g= %; qg =41,7 - 108 IIox/kr. [usensHoe TOH-

JIUBO.

1. a) A’=A,+A);; A,=0, Tak kax V; = V,;
Ayp=pV,;-V,); A =6-103 [Ix.
6) AU=Q -4’5 AU=2-.10% I>x. Tak xax AU >0, To
BHYTDEHHAA SHEPrus rasa yBeJHUMIACH.

p) AU=2BAT, A7 gAg, AT = 200 K. Tax xax AT > 0,

TO TeMInepaTrypa ra3a yBeJn4YHJlach.
2.2) Q=m[c,(T,-T) +A+c,(T,— Tk T,=273K;
Q = 84,9 - 10° Ixx.

6) m= 2 190Ch), t=Q-11(1)g(%); t=14,15-10%c

B) @ =@+ Pt; Q =933,9 xllx.
(1, - T;)-100(%)

3. a) n= T ;7 M =36%.
1
_Q,-Q,)-100(%) A’-100(%), ,,_ MQ
0) n= a; =7 = ATt -n
A’ = 844 Ix.

A
B) g= 29300 x]l)x/xr; @, =qgm; m= ;Qz;

m=8-10%kr.
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dNeKTPOANHAMMKA

KoutponbHas pa6ora 1. dnekrpocrarmka

Bopuant 1

a) F= qulllqzl’ F=9.10H. Fi2 Fa1
<0
lq”‘IaI, |2l9] . 91 4 9z
6) F3’1=k1x—2’ F3'2:k(r—-x)2’
N N 2 - =
F3,1 =F3'2, ;;_:(r_ic)z’ F3,1 F3,2
- = ol ; x=3,87-102 M. 71 (r=x) 92
Q‘hi"‘i‘hl
B) E=E +E;; E=0; ¢=¢,+0,; E, E,
q q
.a) U=Ed; U=60B.
2
6) A, =q,Ed =q,U; A1=mlTv’; U = 231—‘[];
1

v, = 1,07 - 105 m/c.

B) 2= w; 2=, CKOpOCTH O-4aCTUIBI B V2 pasa
) G.my Uy
MeHbIIle CKOPOCTH IIPOTOHA.
. a) c=1; q=CU; g=5-10"°Ku.
ﬂ L _CU oy
o) W= 3@ =g W = 2,5 mIx.
1 1 €€(S
B) W =W, q, =45 0_1:@;; C= ; ’
e,d
£, = ;12 =2g; € =2.
Bapmanr 2
1. a) F= qulnq"‘i F=1,73 - 10 H.

6) E =E, + E,;

E=JE?+E; E =

Ez—k|q2| E= kw) 12b4+q2a4.

b2’

a2b? ?

E=7,5-104H/Kn.

qull




e
B) (p (Pl + (Pg, (P k(‘ql| @); (P = 0- E1 -

2. a) N:E; N =2.10".
> > E

6) mg+F, =0; mg=qkE;; m=q?1; -

m= 12,8 MKr.

B) m§+ fz = mE; -mg + qE, = ma;

a= 2k -—mg
m

i a=g=10 m/c2

3. a) c=l- C,=3-10° ®.

a
6)W—q—2q ‘270 0’2]2, W, = 21,6 MxJlx. 1

B) W,=2W,; U, =U,; C=%5, me

d
1 2 d 1
— == —==<, PaccrossHue Mex mwIa-
4 4’ d 2 Ay

CTHHAMH  KOHAeHcaTopa  HeoOX0oZuMO
YMEHBIIHTH B 2 pasa.

KourponbHas pabora 2.
MocToAHHDbIA 3NEeKTPUUECKUA TOK

Bapuant 1
_ pl1 _ USI. _
la)I— , R S, I—W, I—O,7A.
6) I= envlsl; v, :e—,fs—l; v, = 0,103 - 10 m/c.

B) I =env,S;; I =env,S,; S,=48;; v,S,=4v,5;; v, = %‘;
=0, 026 103 m/c.

2. a)I—R+r' R=R +R,+R; r=%— (R +R,+R);
r=1Owm.
6) I,= é ; I,=1,2 A.
RI+R2+%+r

B) P.=I?r; P,=1,44 Br.
3. a) A, =UIt; A, =304 gJ[x.

D An-100(%)  _ meh-100%). . nA,
O M= "= P a0y
h=18,24 m.
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B) m§+f+FA=O. YA

AF
ITo ocn OY: -mg+ F + F, = 0; qu
F=mg-Fy F,=p,eV=25" ;
Pe <> Tv
. 00
F:mg(l_&[); n:M_Z;
6 Ap
A_,=Fh=mg ( —9-"—) h;
Ps
e (1-22) Ymi
A, =__npﬁ_-100(%);
A, A Ps Ay _
A, a, 1,67. SHepreru

mg (1—-‘;&) h-100(%) P67 Ps
6

yecKuHe 3arparsl yMeHbInarca B 1,67 pasa.

Bapuanr 2
! 49l
1. a) R,="% s="%; R=""L R =1530m
UL 9 g B o
6) =g L=F U=—5 U=51B.
U pl U ~
B) IZ_R—Z; I, =envS; RZ:—SE; lzz_envp; l,~ 531 m.
_ & B, & Ry
2 a) I—ﬁ’ —-?, T—?, r=10m.
6) I,=—— & ; I,=1A.
(?1+R4+rJ
R,
B) P=IZ(?+R4); P =5 Br.
3. a) le%t—; Q, = 387,2 x]lx.
i
£9 — ¢°
6) n:i’"_(a_;).mm%); n = 86,6%.
o _ 490 R
) n= T T 1000%
nU?%t o_ 4o
m.  100(%) ‘ME-R
Mo _ : n—-0,03.
m mrR, m

48



KoHTponshas pa6ora 3.
AneKTpUUECcKU TOK B PA3NUYHLIX Cpeaax

Bapuant 1

1.

a) CorpoTuBIeHME CTAJILHOrO IPOBOSHHKA YyBEJIWYHUBAETCH,
TaK KaK C IOBLINIEHUWEM TEMIIepaTyphl YCHUIUBAIOTCS Gecrops-
JIOUHEIE KOJe0aHUs HOHOB B Y3JaX KPUCTALINYECKOH DEelIeTKH
H 3JIEKTPOHBI IIPOBOAMMOCTH B IIpoIlecce Apeitda uame craaxm-
BaOTCA ¢ MoHAMM. JInuHa cBobGogHoro mnpofera 3J€KTPOHOB

YMEHBIIIaeTCA, a4 YAeJIbHOE COIIPOTUBJIEHHUE BO3pacTraer.
R-R,

R-R,

0) R= 1 + aAT); AT = 1 T=T, + ; T =306 K.
_ . _U?, AP_Ro_ . AP _

B) U = const; P——R, -r 1 B ” 0,167, man

-16,7% . YMenbmaercsa Ha 16,7%.

2. a) Harpesanue rasa umam o0aydeHHe yJabTPa(UOJIETOBHIM,
PEHTTeHOBCKHM Jin00 ADYruM H3Jy4YeHHUEeM BHISHIBAET HOHH-
34IMI0 ATOMOB MJIM MOJIEKYJ rasa, ¥ ra3d CTaHOBUTCH IIPO-
BOAHHMKOM 3JIEKTPHUYECTBA.

I _ 2N,V _2N,Sd, _ 2eN,Sd
0) I"_t’ g=eN; N-= A A I, = Vi
I,=2-1010A,
v) 4,=cEl=U, U=2£:2, y-1500B.
3.a) m=kEkIt; m=3,24r.
6) m = pV = phS; s:pﬂh; S = 90 cm2.
_ MmNy, _N_mN,, - 20 opp-2
B) N= Mo TS T M n=4,17 - 10% cm2,
Bapuant 2
1. a) IIpu yBeJW4YEeHHU TeMIIEPATYPbI CONPOTHUBJIEHUE MOJIY-

IIPOBOAHNKOBOI'O TEepPMHCTOPA YMEHBIIHJIOCH, TAK KaK yBe-
JHAYHUJIOCHh YUCIO 3JIeKTPOHOB NIPOBOANUMOCTH, ClenoBarTeib-

HO, ¥ YHCJIO JABIPOK. —o [J o—
) U=U.+U_; U=1I (R,+R);
R,=Y-R, R, =236000m.
1
R, LU-LR) R B:  Rp
B) R, =Q—Rp; LR I el “Tl_3,86. Comporus-

Iy R, LWU-LR) R,

JIeHNe TePMHUCTOPA YMEHBbUINI0CH B 3,86 pasa.
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a) IIpoBoAMMOCTH MEXKIJIEKTPOAHOTO IIPOMEXKYTKA B BAKy-
YMHOH TPyOKe HNOJYy4aloT BBEJAEHHEM HCTOUYHHMKA 3apsaKeH-
HBIX YACTHUI, — METAJIJIMYECKOTO 3JIEKTPOAa, KOTOPBIM HC-
IyCKaeT O5IeKTPOHBI IPH HarpeBaHHM O BBICOKOH
TeMIepatypsl (sBJI€HHE TeDMO3JEKTDOHHOH SMHCCHH).
K sroMy snexTpoay MOAKIIOUAIOT OTPMIIATENBHBIM IIOJIIOC
HCTOYHHUKA TOKa, K APYrOMY BIIASHHOMY 3JIEKTPOAY — IIO-
JOKUTEJIbHBIA NOMI0C. JIEKTPUYECKOe NT0Je, CO3AaHHOe Me-
KAY 5JEeKTPOAAMH, NPUBOIUT 3JNEKTPOHLl B HAIDABJISHHOE
JABHUXKEHUE,
2

6) eU=—m; HEES _anU;
v=2,65-10"Mm/c.

2 eE
B) h=22 t=L 4=

v m. m
h=%; h =3,38 - 107 m.
aym==~kIt; m=4,03r.
6) m = pV = phS; h~—S; h = 0,04 MM.
py n="TR ) e M U=20B.

m ®uzuxa 11 knace

AnexTpoauHaMuka (NpoaomKeHue)

KourponbHas pa6ora 1. MaruutHoe none

Bapuant |

1.

50

a) OrrankupamTcd.

6) Ha xansifi smemeHnT Al npoBogHuKa 2 geHdCTByeT Mar-

HUTHOe noje nposonHuka I ¢ cunoit F = I,B,Al. Hanpasane-
-

HMe BeKTODa MATHMTHOM MHAYKIMM B, MarHEMTHOrO mnoJjs,

CO3JaHHOrO IIPOBOAHUKOM I, ompegessieM 10 IIpaBuJay IIpa-
BOT'O BHMHTA, a HaIpaBJieHHue CHJIbL

F — no npasBuay nesoii pyku. Ha ra- By By
Koit ke asemeHT Al mnpoBosHmka I F / C F
pgeiicreyer cuna F' = I,B,Al, paBHas
[I0 YHCJIOBOMY 3HAUEHHIO U IIPOTHBO- Ilf \

> L
IIOJIOXKHAA 110 HAaNpaBjeHHuIo cuie F. 1 - I




B) OO0BEeMHBIN 3J1eKTPUUYECKUH 3apA] B IPOBOJHHKE C BJIeK-
TPUYECKHM TOKOM PaBE€H HYJIO, TaK KaK YHCJIO 3JeKTPOHOB
¥ YHCJO IOJOKUTENIHLHLIX MOHOB OAMHAKOBO. JJIEKTpHUYE-
CKOEe OTTAJIKUBAHHE OTCYTCTBYET.

2. a) F=BIAlsin oa; o=90°% F =18 mH. ) B
) tgﬁ:-rf—g; tg B = 10°12". W 2T
B)zT:siFTB; T:z—sfn—B; T = 50,8 MH. '\ F

3.2) F=evBsino; F=16-101"H. i
0) T= qzs?fa; evBsino = m—w%riol'
n=mosne 72,

T=3,28 -10%c.
B) x = Nx, = NuT cos a;
x = 28,4 cMm.

Bapuanr 2

1. a) IIpurarusarorcs. I
6) Ha xakawrii asmemeHnT Al npoBOgHHU- 11‘

Ka 2 JeiiCTByeT MarHUTHOE OOJe Ipo- ——f f—
popauka I ¢ cumoit F=1I,BAl. Ha- By /
npasjieHHe BEKTOpDAa MArHUTHOM HH- 1 2
OYKIMY MACHUTHOTO IOJISA, CO3AAHHOIO

IPOBOAHUKOM I, ompepenseM IO NpaBUy NPaBOro BHHTA, a

J
5,
/
ta

>
HampaBJeHue cuibl F' — o npaBuiay neBoit pyku. Ha Takoit

’Ke ayieMeHT Al mpoBogHuKa 1 geiicrsyer cuna F' = I, B,Al, pas-
HasA 110 YUCJIOBOMY 3HAYEHUIO U IPOTHBOIIOJIOXKHAA IIO HAlIpas-

nenmio cuze F. YA AaN

B) OJIEKTPHYECKOE OTTAaJIKU-

BaHEe ONHOMMEHHBIX 3apsAnOoB I/

B BJIEKTPOHHBIX HYUYKAX 3HAa- = =
YHUTEJNBHO IIPEBBLINIAET UX MAar- Frp F

HHUTHOE IIDUTAMXEHUeEe.
2. a) F, = BI,Al sin o; o = 90°% -
F,=0,125 H. ymg

6) mg+2N +F, +F,_=0. 0

" |



ITo ocn OX: F, - F = 0;
mo ocx OY: —mg + 2N = 0;

E
Fp=pumg; u=_- =01

B) mg + 2ﬁ+fz+f«ip:m5;
ITo ocu OX: F, - F,, = ma;
no ocu OY: —mg + 2N = 0;
2F, —
=1—I-U71g-; a= 1 M/CZ.
m02

a) F=evBsin o a=90°% evB, = S
1

R, —"}3", R, =5,7-10% m.

X X X X X

6) v =7-= = gums V1= 2.8 10°Tm.

v R B Y
B) 2= —R—l ==%; 2=2, Yacrora O6palleHNsa yBEIMUUTCH
Vi 2 By Vi

B 2 pasa.

KontponsHas pa6ora 2.
INEeKTPOMUrHUTHAS UHAYKLUS

Bapuanr 1

1.

52

a) A=(B,-B,)Scosa; a=0°% cos0°=1;
A® =-7,5-10-° B6.

_ _APN, .
6) §=-"5 &=175B.

&
B) Ii:f; R=S—l; l=2nrN; S =nmnr% [=2N+ynS;
V]

R=paN IS, - %%

;o ; I,=2,78 A.
So 2pN~=wS
__p AL EsAL
.a) §,=-L4% L=-7%F; L=01T=n
LuZ-1})
6) AW, = == AW, = -0,15 [I>x. OHeprua MarHuTHO-
'O IOJIA YMEHBUINJIACH.
G2At GLAL "
B) Q =-AW_; Q= R R__AW“ R=3,3-1020Om.
e e . . | _
a) Ag = &;; &, = Bvlsin o; B—u—ls—in—a;’ B = 0,01 Tx.



6) 1=z Bulsinos, o _ g0y sin90°=1; I=8mA.
B) q=1t; t=%, qz%; q =2 mKn.
Bapuant 2
nAt
1. a) 6,=-20N, Ap =218  Ap - _4.10 B6. Mar-
! At N
HUTHLIA TIOTOK VYMEHBINIHNIICA.
Ad
6) AD, = (B, - B,) Scoso; B, - B, =g s
B, =B, - %; oa=0°% cos0°=1; B,=110mTa.
&2 - By _ &ia(By _Bl). —
B) 5—,1 32 ~B, H B3 = 32 ——51'1_—, BS = 60 mTi.
(8lsAt.

a) 6,=-L2L  Ar=-"t—

YKa3bIBaeT Ha TO, UTO CHJIA TOKA YMEHBbIIIHNJIACH.

Al = -4 A. 3HaK «MHUHYC»

_ LIz, _L (L +tAIP W, (L +AIP 1
0) Wa=T73 Wa=="=L"%" W, I 25
OHeprus MarHUTHOrO IOJsI yMeHbLIMJack B 25 pas.
24W,, 12LIZ. . _
B Q=W _,-W_, = —35 =35 Q =6 Ix.
Eu | _
a) &, =Bu/lsin o;; vy = Blsina,’ v, =2,5 m/c.

6) &, = Buv,lsin oy; a, =90°% sin 90°=1; v, =2v;;

é)m: 1,4 B.
e, re _pl. _ St

B) q_It’ I——IT’ R—?, q— pl M

qg=41,67 Kn.

Kountponbnas pab6ora 3.
INeKTPOMArHUTHbie KORe6aHus U BOJNHbI

Bapwant 1

1.

a) T,=2rn,/LC,; T, = 1,4 Mxc.
6) A, =cT;; A, =420 m.

2
8) A= 21eVIC; ﬁ:‘%’; c, =Sz,

Avl A-z ,

2
AC=C,-C, =C, (;:2 —1); AC = -490 n®P. EMKOCTb KOH-
JeHcaTopa HeoBxoaquMo yMeHbINUTL Ha 490 nd.
a) I= m; v, = m; vV, = 400 FH.
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6) 2mvL=51~ e C=—L1_; C=3,2mxo®.

4n2viL’
1
B) V, = sV, =563 T'm.
) V=T hie V2 8
Ul Nl U1N2

3. a) U—2='A—rz‘; U2=—N'T'; U2=38B.

6) U,=U,-I,R,; U,=35B.
UI2

B) M= -100(%); 72=Ti; I, =I£]—?; n=—U“ '1[20(%);
n= 92,1 (%).
Bapuant 2
1.a) c=AVv; v =Ail; v, = 1 MTn.
1 . 1

6) v, = m, Ll =W; Ll = 5 MKI'H.

L L 2%
B) A=2ncVLC; L D T B

2
AL=L,-L,= LI(% —1); AL = 15 mxT'H. MHAYKTHUBHOCTB
1

KOHTYpa HGO6X01IHMO.YB6JIH‘H/ITL Ha 15 mxI'H.
2. a) I, =2rvCU; I,=0,28 A.

-1 . p-_1 . p_
6) 2vL=yri L= gmae L=253Tm.

o1
B) V= =i V,=35,4 0.

A LU,

3. a) 72=71-; I2—U2, I2:0,2A.

U, I Ny L

6 — Zu 2; U — 141 ;

) =773 U =T"To00(%)

U2_UH
IZ

U, =114 B.

B) U,=U,+1I,R,; R,= ; R, =30 Om.

KontponbHas pa6ora 4. CBeToBbi€ BOJIHbBI

Bopuanr 1
(4 c. —
1. a) N = =555 n,=1,33.
sina _ N, o sino _ sin® _ £ _n,.
- = M = - M - = = o=
) sinP N B=90 * sin(90° —a) = cosa g n’

o =arctg ':l’*‘; o = 53°.

B
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B) s=2h tg fB; sina —n—"‘;

sinf ~ n,
_ane _ p. sin(90° - B n, .
o=90°-p; sinf “n,’
cth:’;’“; s=2hn"; §=0,75 M.
a) A,B, — usobpakeHue A

npeamMeTa AB — peiicTBu-
TeJIbHOE, o0paTHOe, YyBeJH-

YyeHHOe. S f B,
d_11+f11=, fll_D_d_ll; 2FBF O oF
fi :D_:I—I—T; f1 =30 cm. ¥ A3
6) fo= D;zz_1= ZD?idll—l; I, = (};11 :ﬁ;

1 r, Dpd,-1 T, 1

=%d,-1 T, 2Da,-1’ T, 4

f.

Paamep nsobpaskeHuss yMeHLIIUTCA B 4 pa3sa.

B) r=’£‘=| 1 |_| Fd |

|Dd -1 " |d - F|" rA
IIpu 0 < d < F mosnyyaeTca MHAMOE 1= ; 7l
YBeJHUYEeHHOEe N300pakenue; 7\ e A
npu d=F T = oo} ~/ ’\‘E"“‘ _ j
npu F < d < 2F nonyuaercs peiict- A
BUTEJBHOE yBEIMUEHHOE H300pase- 1 ,_“;
e 0 F 2F d

upu d = 2F T = 1 nonyvaercsa neii-

CTBHTEJBbHOE U300pa’KeHHe B HATYPAJbHYIO BEIHYHNHY;

npu d > 2F noaydyaeTcsa JeHCTBHUTENLHOE YMEHBIIEHHOe
uzobparkenmue.

a) JImHuA KPacHOTrO IBETa B CIEKTpPE MepBOro Imopaaka 0y-
JeT PacHoJIo’KeHa QaAbIe BCEero OT IEHTPAJTLHOTO MAaKCH-
MyMa, MOTOMY YTO KPACHBIM IBET HMeeT HauBGoaAbInyIO AJIu-
HY BOJIHBI.

kAL
Ax ’

6) d sin ¢, = kA; sin ¢, = tg ¢, =é££; dATx=kl7x; d=
d = 0,005 MM,
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_dsing,

B) dsin @, = kA5 By = —5 MakcuManbHBIM yTOJ OT-
KJIOHEeHUd JIyueill [TocJie NPOXoXJeHNA INGPaKINOHHOHR pe-
LIeTKH He MoOXeT mnpesblmars 90° k. <k, = diu;:&;
E...Sk,=6,88; k =6.
Bapnaur 2
v
1, a) UB:L; vczi; U_B:.’i.; nc:nB B, n=1’6
ng n. U, n, Uc
_ . _ @ Ssino_ N, . o nBysina
6) ¢=a-p; sinB n,’ sinf = n,
¢= a—arcsinm; = 5°27 i
C
= e __h . ol
B) x= ABsing; AB_cosB’ 4
\S
I \
h
RN
r L \x B
B\\
x=2,1 mm. Y
2. a) A,;B, — usobpakeHue A
npeaMera AB — MHuUMOe, 4 A
IpsAMOe, YMEeHbIIEHHOE. ) Y
1_1_ 1, 1_1 1, :
d, f, F f d, F 2F B F B; 0 F
d.F
fl = m’ fl =6 cM.
d,F d.F A

0) =g TF=gr2F

hl_ _F r2=}£—21 oF . Ty _2dy+F) %:1,43.
2

L= "o+ F “d,+2F T, d,+2F T,

Pasmep unaobpaxenus yseauuntes B 1,43 pasa.
B) JIinH3y HeoOXOOUMO IIOMECTUTH B Cpely, IIOKasaTeNb
peJIOMJIeHUS KOTOpO# Gosbllle IOKa3aTeNs NPeJOMJIeHUSA
CTeKJia JIMH3bI.

3. a) Jluuua PpuOIETOBOTO IIBETAa B CIEKTpE NIEePBOT0 IIOPAAKA
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6yaeT pacnosnoxkeHa GaM)Ke BCEro OT INEHTPAJILHOT'O MAaKCH-
MyMa, IIOTOMY 4YTO (PUOJIETOBBLIM IIBET HMEET HAaMMEHBIITYIO

AJIHHY BOJIHBI.

A dA
6) dsin @, = kA;; sin @, = tg ¢, = ~£—1; Lxl = k)
dAx
M= M =400 Hm.

A dA
B) d sin ¢, = kEA,; sin @, = tg @, = ——z—z; ——Lx—2—=k7»2;

Ax2 =k;;1—2L=E-kZ;—1L; Ax = sz - Axl; Ax = 3,6 cm.

CamocroarensHan pabora.
dnemeHTbl TEOPUM OTHOCUTENBHOCTH

Bapuanr 1
1. a) v= vl+v2; v=0,976¢
1+ 2%
o2
E
6) E,=me? E,=-"< . 2-__1 ~4s8.
1 1% E1 1 v?
Tt Tt
E E,-E
B) E,=Ey; E,=E,+E,, k2 _ D2 o__ 1 -1;
E E, \/ b2
1-=
Ek2 ~
El—~3,6
2. a) AE = Amc?; AE = 3,83 - 10?6 [Ix.
6) AE =m,q; m, =25 m,=1,32-10" xr.
2
B) em,c? = m,cAt; At= e’;nycc ; At =2 °C.
Bapuant 2
1. a) U:U—1+—vz—; v = 0,882c.
1+2%
c?
z2_M 1 | B _, .. ~
6) E m oo E“'z,la E,~ 2,1E,
I
E E, - E m E
E. = . k2 2 0o _4_"M ol
B) E,=E; + E,; E, i 1 m, E, 0,52;

E,, ~ 0,52E,.
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2. a) AE = Amc?; Am:—ﬁTE; Am =3 . 1014 kr.

- . _ AE -
6) AE = Amgh; h_Amg’ h=1,36 m.

JAL(@2L, - Al
B) I=1lo|1-5; Al:lo(l—,/l—Z—z); p Y240,

lo ’

v = 69,5 Mm/c.

Keantosas ¢pusuka

KontponsHas pabora 1.
CBeTOoBbiE KBAHTHI

Bapuamrt 1

1.

58

a) A=hv,, =2 A=382-10" Ix.

max

6) hv=A+L"-2¥ff"—; u=,/W; v =179 105 m/c.

mu? m

2
B) THo=eQ; ¢= ZZ; ¢=1,77 B.

bt _Pt. ,_3.10un
a) hv—N, V=5 v=3-10" I'u.

6) p,="; p, =6,63- 10 krm/c.

[

Pr_ h. P2_jo.
P, Apy P
a) DPoToHBI, NOAOOHO YACTHUIAM BEILeCTBA, UMEIOIHM MAac-
Ccy NIOKOs, 06JagaoT uMnyascoM. IIpu mOTrJIoOnieHuH IIOKOS-
muMca TerioMm POTOHOB OHO IIpuobpeTaeT UMIYJILC, PABHBIH
HMITYJIBLCY IIOTVIOILEHHBIX (POTOHOB, U TEJXO HPUXOIUT B ABH-
skenue. CoryacHo BTOpOMY 3akoHy HbloTOHa cuna, peiict-
BYIOIIAs HA TEJIO, PABHA M3MEHEHUIO UMIIYJILCA TeJa B e[~
HHUILY BPeMeHH.

0) laMmeHenue umMnyJanca uaeajabHO 0eI0ro Tena, OTPaXkalo-
mero (GOTOHBI, PABHO YABOCHHOMY HMIYJIBCY NIANAIOIIIHUX
¢oronoB. MaMeHeHHMe MMIIYJbCAa HAealIbHO UYEPHOro Tejla
PABHO HMIIYJbCY HOrJoOLIeHHbIXx GoTonos. CBeToBOE HaBie-
HUe, PaBHOE CHJIe, JeMcrBylolledl Ha eZWHHNY IJIOIANH,
Oygmer B 2 pasa Gosblle Ha Genyl0 MNOBEPXHOCTD.

B) F=ma= %; F=p.,S; :EC";—SE; v=2,4-10" m/c.

h
B) D, =3



Bapuanr 2

1 2) A=AV =75 A =% Ay = 296 mM.

hc

-A
6) 1 = A, +eU,; U =lmx A= 4e
max 2 3 3 e e

B) M —eU,; v=y222; v=7,96-10% m/c.

2. a) E = mc?; m=c£2; m = 6,67 - 10736 kr.

_A2

>

6) mc=m,v; v= lec; v=2,2 KM/c.

e
E _2E. E _

B) Ezmevz, E—2,7‘ 105.

3. a) XBoCT KOMeTHI COCTOMUT U3 ra3da M NblJIH, HAXOAANIUXCA

B Pa3speykeHHOM coCTOAHHH. IloTox ¢oroHoB or ConHna,
BCTpeUasd HA CBOEM IYTH YACTHYKH BeIlleCTBa, IepefaeT UM
CBOH MMIIYJILC, CO3JaBasi CBETOBOE JaBJieHVEe M OTKJIOHAA
xBocT KomeTsl oT Cosnnna. II. H. JlebeeB ONBITHBIM IIyTEM
00HADY>KUJI U H3MEPHUJI CBETOBOE AABJIEHUE HA rasbl, KOTO-
poe B COTHH pa3 MeHbIIle AaBJI€HHA, OKAa3bIBAEMOTO TEM K€
CBETOBBIM HOTOKOM Ha NOBEPXHOCTH TBepaoro tena. Ms-sa
OrDOMHBIX DpPa3MepPOB KOMETHOI'0 XBOCTa CHJIa CBETOBOIO
JaBJeHUA AOCTATOUHO BEJIHKA.
6) XBOCT KOMETHI OTKJIOHAETCA CUJIOH CBETOBOTO COMHEYHO-
ro JaBJjleHHA. ITa CHJa YBEeJIUYNBAETCA IO Mepe Npubinsxe-
HuA KoMeThl K CoJHIly, yBeIHMUYMBAETCA MPH 3TOM M JJHHA
XBOCTA.

B) F,, =F_; pS=

rp?

GM:m

I, m=pSh; h= o

GMCP;

h =96 M.

KonrponsHas pabora 2.
dusuka aroma U AaroMHOro sApa

Bapuanr 1 EA

1. a) Es :
E,
E,
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—py=le ache 5o

6)AE—hV—}L, )”_AE’ A =663 M.

B) V,, = R (1/22-1/3%); v, =R (1/1% - 1/22);

Vap _ (/22 - 1/3%)  vgp _ 5 _ : -

v WP v, C2T 0,185; v, = 5,4v,,.

2. a) 2JF — e+ 2)Ne. Macca sagpa He U3MEHHUTCA, HOMED XU-
MUYECKOTO 9JIEMEHTA YBEJIHUYUTCA HA eUHUIY.

AN _No- N, N .o7F. AN _4 o7, AN _ T
6) G =T~ N=N,-27; §N-1-2m S¥-f
B) AN,

No

0,875]= = < 5

0,751= = A,
osiA
iy

0 122436 t,c

o

3. a) 2JAl+n— {He+?%{Na. fAxpo usorona 3iNa cocrour u3
Z =11 nporonos u N = 13 HeATpPOHOB.
6) AM =(Zm,+ Nm,-M)=(Zm,+ Nm,- M, —Zm,);

AM = 0,18817 a. e. M.
B) E, =AMcY E, ="o =M g 7.3 MoB/nyxmon.

BapuanTt 2
1. a) EA

6) AE = hv,y: Vg =555 vy =6,1- 10" T

B) V= R (1/32-1/4%); vy = R(1/22-1/3%; x=%;

Ayg  (1/22-1/3%) Ay _ . _
Ny, (UFE B Ay, =2,86; A, =2,861;,.
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2.

a) 22Rn— $He+2%}8Po. Macca siapa yMeHbIINTCA Ha 4 equ-
HUIBI, HOMED YMEHBIIMTCA Ha 2 eTUHUIIEL.

t t
6) N=N,-27T; No—of; 95 =07, +=3T; t=11,475 cyr ~

=~ 11,5 cyr.
B) AN\
0,875 Np| = =i e i,
0,75 No|=i= == "1 1 |
B
0,5 Ngt— A —A—-= | -
= tf -t
L=
S, _i,.“_.l.._
g

0 3,825 7,65 11,475 t,cyT

a) 4N +4He— 1H+']0O. fAgpo usorona 'JO cocrout u3 Z = 8

NpoTOHOB M N = 9 HeHTpPOHOB.

6) AE = E (4N) + E (4He) - E (H) - E (40) = [M (4N) +

+ M (4He) - M (CH) - M (}O)] ¢?; AE =-1,2MsB. 3max
«MHUHYC» O3HadaeT TO, UTO peaKlIus INIPOTEKaeT C IIOIVIOIIEeHM-
€M Hepruu.

B) V3 3aKOHa COXpPaHEHUSI UMIIYJIbCA Uy, = AX;;N . JHeprus,

NOTJIOLIEHHAaA B Pe3yJibTaTe peaKliiiv, PpaBHa CyMMe KHHe-
THUYECKHUX EHGPPHﬁ BCTYIUBINHNX B peaKIUIO YaCTHIL:
AE: MNvil + MHevzHe = EN(MN + MHe). E — AEMHe .

2 2 My, ’ N (My + My,)

E, = 0,267 MsB.

CamocroarensHas pabora.
Crpoenune BcenenHo#

Bapuanr 1

1.

a) OCHOBHBIE IOJIOMKEHHA TeTHOMEHTPUYECKMH CHCTEMBI
mupa H. Konepuuka:

3emnsa Aenaet oAuH 060pPOT BOKPYT ¢BOeH ocu 3a 24 u. Tum
BpalleHUEeM O0BLACHAETCA CYTOUHOE ABUMCEHNEe 3Be3] U BCex
Apyrux HeGeCHBIX Te;
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3emins obpamaerca Bokpyr CosHIa ¥ MOJHBIE 0GOPOT CO-
BEpIIIaeT B TeUeHHEe roja. JTUM ABHI)KeHHeM 3eMJHu o0bsc-
HseTcA rogosoe aAsmykenune CoiHIlAa cpenu CO3Be3AUIR;

BCe ILJIaHEeTHl TaKXXe obOpairaorcs BOKpyr ConHIla, nmpuyeM
nepuoAbl o0panieHns y pasHblX [IJIaHET pa3Hble, 4eM 00bsac-
HsEeTCs BUAUMOE NeTjeobpasHoe ABUIKeHHUE IIJIaHeT.

6) B cooTBeTcTBMH C 3akoHaMu Kemnepa, IBUKeHHe IJja-
HeT MOJXKeT IIPOUCXOAUTh TOJbKO B M30JIMPOBAHHONM cucTeMe
aByx tex (Coanue — nianera). B ConneuHoi cucremMe apy-
THe ILJIAHETHl BLISBIBAIOT BO3MYIlEHHsA, MIO3TOMY IABHIKEHUE
JDAHHOH TJIAHETHI ONMCHIBAETCS MTPHUOIHUIKEHHO.

2 3
B) I _ o Ty = T3 Ty = 1,881 roga.

T & g
as
ay

a) B cocras Connna u 3Be3q BXOAAT Bogopod u reaui. s

Coaniia gons Bogoposa cocrasager okono 90% . Msnyyenue

SHEPTuH IPOMCXOIUT 3a CUET TEPMOSAAePHbIX PeaKIuit IIpe-

BpalleHUsl BOZOPOJa B rejuii.

6) Hanwuywmem marautHOro mouas y CosiHua o0ycJIOBJIMBaET-

CcAd BOBHHKHOBEHME IIATEH, BCHBIIIEK, XapaKTep ABUXKEHHA

nporybepanies.

B) CoiHie ABAAETCA MCTOYHHUKOM HU3JIy4YEeHUA, IIJIaHETa OT-

pa’kaeT COJIHEYHBIH CBET MU AaeT MH(PPAKPACHOE TeI0BOe

H3JIyUeHNe, a KOMeTa He TOJBLKO OTpa)kaeT CBeT, HO U CBe-

TUTCA 34 cueT QIIIOOpEeCUeHI NN, 00YCIOBRJIeHHON BO3AeHCT-

BHEM COJIHEUHOrO H3JyUYeHHUs.

Bapunanr 2

1.
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a) CojiHeyHAA CHCTEMAa COCTOHMT U3 I€HTPAJbLHOTO CBETH-
ga — Connna, 8 GOABIINX HJaHET BMECTE ¢ UX CIYTHHUKA-
MM, MAaJbIX IIJIAHET — ACTEePOHJIOB, KOMET U METEOPHBIX
TeJI.

0) ConneuHble 3aTMEeHUA HA 3eMJe NPOUCXOLAT B HOBOJY-
HuA, Korga JlyHa, ABHUrasicb BOKDYTD 3€MJIH, OKa3blBaACh
mexny 3emiaeir n CoaHleM, IMOMHOCTBI HJIKM YACTHUHO 3a-
ciaoudger ero. IToaHoe sarMenue ConHIlAa Ha 3eMJe MOXKET
AauTbeA A0 7,5 muH. IIpOAOIKHUTENBHOCTH IIOJHOTO COJI-
HEYHOr0 3aTMEHHs, BUAUMOTO ¢ JIyHBI, paBHA IPOJOIKU-
TEJIBHOCTH MOJHOI'O JYHHOIO 3aTMeHUA Ha 3eMJie, KOTOpoe
MoKeT nmpoanuTrbes 1,5—2 u.



TE(My + a3
B) MA u ¥ Mo) = —2. IIpeneGperas MaccaMH CIIyTHHUKOB IIO
Ti(Mz +my) a3
TZM, a3
CPaBHEHHIO C MaccaMM IUIaHET, MOOJAyYaeM —V =—23
TgiM; ay

2 3
M, = #ﬂf M, = 0,107 M,.

o%n
a) BakHellune XapaKTepHCTUMKH 3Be3n (pasmep, TeMmmoepa-
Typa, CIeKTP H3JYUYEeHUsA M Jp.) ONpPelesAIOTCA IIOYTH MC-
KJIIOUYUTEJIbHO ABYMsA IapaMeTpaMH — MAaccod M BOo3pac-
TOM.
6) I'1aBHOe oTaHYMe 3Be3x OT IJIAHET B TOM, YTO 3HAUH-
TejibHO OOJIbIIIAA Macca 3Be3Abl NIPDHBOAUT K YBEJIHMYEHHIO
TeMIlepaTypsl B ee HeApax O TAKOr'0 YPOBHs, IIDU KOTOPOM
IIPOTEKAaIOT TEPMOAAEPHLIE PEaKINM, SABJIAIOIIHECA HCTOY-
HHKOM 3HEpPTrHH 3Be3[.
B) HyxHO paccuMTaTh BHAMNMYIO 3BEe3JHYI0 BEJUUYHARY
CosHa Ha pacCTOAHHM OAHON m3 OamMKaWmux 3Besn,
HMEKINNX TOT K€ CHeKTPaJbHbIN KJacc.



COAEP>XAHUE

Beegenve

YacTtb 1. ®usuka. 10 knacc
MexaHuka

KoHTponbHas pabota 4. MexaHuyeckue konebaHuns
M BONHbI

KoHTponbHasa pabota 1. MonekynspHo-KMHeTU4eckas

TEOPUA TA30B . .« o v v o vt it et e e e e e e e
CamocTosTtensHas pabota. XuakocTb n TBEpace Teno . . . .
KoHTponsHas patota 2. OCHOBbI TEpPMOOUHAMUKMK . . . . . . .

IneKrpoguHammka

KoHTponbHas pabota 2. NoCTOSHHbIA 3NeKTPUHECKNIA TOK
KoHTponbHan pabota 3. JnekKTpuyeCcKnin TOK 8 pasnudHblxX

CPBAAX . o i v et e et

Yactb 2. ®usuka. 11 xnacc

KoHTponsHasa pabota 3. SnekTpomMarHMTHble konebaHns
¥ BONHbI

CamocrosiTensHaa paboTta. 3neMeHTbl Teopum

OTHOCUTENBHOCTU . . . . . . . . oo o o s d e e e e

KBaHtOoBass pnamka . . ... . ....... . ... .o
KoHTponbHan paboTta 1. CBETOBbIE KBAHTLI . . . . . . . v v . ..

KoHTponbhas pabota 2. Puavka aToMa v aTOMHOMo aapa
CamocToarensbHaa paboTta. Prnamvka N METOALI HAY4YHOro
MO3HaHUA

OTBETbI M PELUEHUS . . .. . . . .ot

KoHTponsHas pabota 1. KuHematuka . . . . . .. ... ... ...
KonTponbHas pabota 2. QuHamvika. Cunbl B npupoae . . . .
KoHTponshas pabota 3. 3akoHbl COXpaHeHUs . . . . .. ... ..

MonexynapHas duaunka ... ....................

KoHTponbHas patota 1. 3nekTpoctatnka . . . . . .. . .. ...

dnekTpoguHamMmuka (APOAONXEHUE) . . .. . ... ... ..
KoHTponbHas pabota 1. MarHutHoe none . . . . ... ... ...
KoHTponbHas patora 2. QnekTpoMarHMTHas UHAYKUWS . . . .

KoHTponbHasi paBota 4. CBETOBbIE BOMHLL . . . . . . .. .. ..

CamocTonTenbHasn padbota. CtpoeHve BceneHHon . .. . . ..

23
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26
28
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